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Zijn aanwezig:  

• Jos Hermans, voorzitter;  

• Katrien Partyka, burgemeester; 

• Johan Dewolfs, Eddy Poffé, Tom Roovers, Wim Bergé, Ine Tombeur, Jos Mombaers, Gijsbrecht Huts, 

schepenen; 

• Patrick Grootjans, Jean Defau, Martine Rens, Marie-Claire Loozen, Bernard Vandereyken, Johny van 

Stiphout, David Geladé, Pascale Grootjans, Daniel Vanluyten, Anita Sterkendries, Jan Debroeck, Bert 

Valkeniers, Annemie Minten, Karin Struyf, Wouter Lissens, Danny Puyneers, Chris François, Josée 

Wagemans, Peter Loosen, Bart Thomas, Marc Ylen, Dirk Smolders raadsleden; 

• Ingrid Goyens, wnd. Algemeen directeur. 

 

 

 

Commissievergaderingen 

De commissievergaderingen zullen doorgaan in het Vrijetijdscentrum gelegen St. Jorisplein. 

 

Commissie 1:  maandag om 21.00 uur 

 

Veiligheid – Coördinatie – Strategisch beleid – Intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en 

Verzelfstandigde agentschappen 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen 

 

 

Commissie 2:  woensdag om 21.00 uur 

 

Openbare werken – Patrimonium -  Informatica – Personeel – Ruimtelijke Ordening – Stedenbouw – 

Wonen – Stadsherwaardering – Juridische Zaken 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen 

 

 

Commissie 3:  maandag om 19.00 uur 

 

Financiën – Economie – Werkgelegenheid – Erediensten 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen

  

 

 

Commissie 4:  woensdag om 19.00 uur 

 

Cultuur – Sport – Bibliotheek – Deeltijds kunstonderwijs – Handel & Middenstand – Erfgoed – Jeugd –  

Senioren – Evenementen – Markten & Kermissen – Recreatie & Toerisme  

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen 

 

 

Commissie 5: woensdag om 20.00 uur 

 

Bevolking en Burgerlijke stand – Samenleving – Dierenwelzijn – Integratie en Gelijke kansen – 

Burgerparticipatie – Wijkwerking/gemeenschapsvorming – Toezicht OCMW – Administratieve 

vereenvoudiging – Onderwijs – Duurzame ontwikkeling – Sociale zaken – Kinderopvang – Communicatie & 

PR-informatie 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen 
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Commissie 6:  maandag om 20.00 uur 

 

Leefmilieu – Verkeer en Mobiliteit – Afvalbeleid – Ontwikkelingssamenwerking en Landbouw 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad en punten aan te brengen door de bevoegde schepen

  

 

De voorzitter opent de vergadering en verontschuldigt schepen Delvaux wegens ziekte. 

Raadslid Patrick Grootjans merkt op dat er slechts 2 punten i.v.m. politie op de agenda staan zodat er toch 

nog tijd moet geweest zijn om het punt betreffende de Hollestraat te agenderen.  Schepen Roovers 

antwoordt dat hij niet weet wat te zeggen.  Net voor de vorige gemeenteraadszitting, heeft de zonechef zelf 

bevestigd hier werk van te laten maken en twee weken geleden heeft de bevoegde commissaris hem 

gezegd dat het punt klaar was en dit de dag later zou doorgestuurd worden.  Dit is evenwel niet het enige 

punt dat lange tijd duurt.  Raadslid Grootjans zegt dit punt bewust niet geagendeerd te hebben omdat het 

toch opnieuw verschoven zou worden.  Schepen Roovers gaat er van uit dat het punt volgende 

gemeenteraad zal geagendeerd worden vermits hij de bevestiging gekregen heeft dat het klaar is. 

 

 PC 1 - POLITIE  

1 Aanvullende politieverordening betreffende de uitbreiding van de bebouwde kom in de 

Glabbeeksestraat 

 

De gemeenteraad; 
 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op herhaalde klachten van bewoners van de Glabbeeksestraat betreffende de te hoge snelheden 

waarmee voertuigen zich in de straat verplaatsen; 

 

Overwegende dat de politie dit probleem wil aanpakken door ter plaatse de bebouwde kom uit te breiden 

waardoor men de snelheid van 70 km/u zal verlagen tot 50 km/u; 

 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1:   In de Glabbeeksestraat zal de bebouwde kom uitgebreid worden in de richting van de 

gemeentegrens met Glabbeek (Bunsbeek). 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 29 NOVEMBER 2018 4 

Hiervoor zullen de verkeersborden F1  en F3 , die in de Glabbeeksestraat staan, 

verplaatst wordt tot aan het einde van woning nr. 56 in de richting van Glabbeek. 

 

Art. 2: Deze aanvullende verordening wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Beleid 

Mobiliteit en Verkeersveiligheid. 

  

2 Aanvullende politieverordening betreffende de aanpassing van de verkeerssignalisatie van het 

kruispunt Herestraat – Veeweidestraat – Uilstraat 

 

De gemeenteraad; 
 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Gelet op het feit dat de veiligheid op het kruispunt Herestraat – Veeweidestraat – Uilstraat verbeterd kan 

worden door enkele aanpassingen van de verkeerssignalisatie door te voeren; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: In de Veeweidestraat zal vanaf 25 m. voor het kruispunt met de Herestraat tot aan het kruispunt 

met de Herestraat een rammelstrook aangebracht worden tussen de fietssuggestiestroken.  

 In de Uilstraat zal vanaf 25 m. voor het kruispunt met de Herestraat tot aan het kruispunt met de 

Herestraat een rammelstrook aangebracht worden over de ganse breedte van de rijbaan. Tevens 

zal in de Uilstraat, vlak voor de stopstreep op het wegdek, het woord STOP geschilderd worden in 

witte belijning.  

 

Art. 2: In de Herestraat zal, in beide rijrichtingen, vanaf 150 m. voor het kruispunt met de Veeweidestraat 

en de Uilstraat, de maximum toegelaten snelheid verlaagd worden van 70 km/u naar 50 km/u 

door het plaatsen van verkeersborden C43 . In de Herestraat zal, in beide rijrichtingen, 

vanaf 50 m. voor het kruispunt met de Veeweidestraat en de Uilstraat, schuine overdwarse witte 
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strepen aangebracfht worden tegen de rand en tegen het midden van de rijbaan. De overdwarse 

witte strepen dienen langer te worden naargelang men dichter bij het kruispunt komt. 

 

Art. 3: In de Herestraat, in de rijrichting van Bunsbeek, zal er voor het kruispunt met de Veeweidestraat 

en de Uilstraat een verkeersbord B15a (voorrang)  geplaatst worden. 

 

Art. 4: Op de vier toeganswegen voor het kruispunt zal er een verkeersbord geplaatst worden met de 

tekst: “ZEER GEVAARLIJK KRUISPUNT”. 

 

Art. 5:   Deze aanvullende verordening wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Beleid 

Mobiliteit en Verkeersveiligheid. 

 

 PC 9 – SECRETARIAAT 

1 Interleuven: buitengewone algemene vergadering van 19 december 2018 - bespreking agenda - 

vaststellen van het mandaat 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het nieuwe gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking; 

 

Gelet op het lidmaatschap van de gemeente bij Interleuven; 

 

Gelet op de gecoördineerde statuten van Interleuven; 

 

Gelet op de uitnodiging dd. 19 september 2018 voor de buitengewone algemene vergadering van 

Interleuven dd. 19 december 2018 met bijhorende agenda; 

 

Overwegende dat het decreet van dd. 6/7/2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt 

dat de vertegenwoordiger van de gemeenten op de algemene vergadering waar deze gemeente bij 

aangesloten is, aangeduid wordt door de gemeenteraad voor de volledige duur van de legislatuur, met dien 

verstande dat de vaststelling van het mandaat wel voor elke algemene vergadering door de gemeenteraad 

dient te worden genomen; 

 

Overwegende dat het artikel 44 van het decreet dd. 6/7/2001 eveneens voorziet dat tegelijkertijd het 

mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden vastgesteld; 

 

Overwegende dat de agenda van de buitengewone algemene vergadering van Interleuven volgende punten 

bevat:    

- Samenstelling van het bureau 

- Statutenwijziging 

- Nieuwe vennoten 

- Aanpassingen conform decreet lokaal bestuur 22 december 2017 

- Goedkeuring verslagen buitengewone algemene en algemene vergadering d.d. 23 mei 2018 

- Strategie en te ontwikkelen activiteiten 2019 

- Begroting 2019 

- Diversen; 

 

Overwegende dat de gemeenteraad deze agendapunten heeft besproken en om hiernavolgende redenen 

ter zake het volgende standpunt inneemt; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 
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Art. 1 Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de buitengewone algemene 

vergadering van 19 december 2018 van Interleuven als volgt vast te stellen: 

 

- goedkeuring van alle agendapunten van de algemene vergadering. 

 

2 Igo Leuven: algemene vergadering 21 december 2018 - bespreking agenda – vaststellen van het 

mandaat  

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de bepalingen van het decreet van 6 juli 2001 houdende de Intergemeentelijke Samenwerking; 

 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad waarbij werd beslist akkoord te gaan met de oprichting van en 

deelname aan de dienstverlenende vereniging IGO Leuven; 

 

Gelet op de oprichting van de dienstverlenende vereniging IGO Leuven op 10 maart 2004, die als 

rechtsopvolger optreedt van de vzw IGO Leuven; 

 

Gelet op artikel 39 van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking, dat 

bepaalt dat wijzigingen in de statuten artikelsgewijs worden aangebracht met een drievierde meerderheid, 

zowel voor het geheel van de geldig uitgebrachte stemmen, als voor de geldig uitgebrachte stemmen van 

de vertegenwoordigde gemeenten, en op voorwaarde dat de gewone meerderheid van het aantal 

deelnemende gemeenten haar instemming betuigt; 

 

Gelet op artikel 33 van de statuten van de dienstverlenende vereniging IGO, dat bepaalt dat de algemene 

vergadering is samengesteld uit vertegenwoordigers van de deelnemers, die rechtstreeks worden 

aangeduid door de gemeenteraden en voor de overige deelnemers door de organen die, krachtens de 

wettelijke, reglementaire of statutaire bepalingen, bevoegd zijn tot deelneming te beslissen; 

 

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van Igo Leuven volgende punten bevat:    

- Goedkeuring verslag 22 juni 2018 

- Goedkeuring begroting 2019 

- Goedkeuring programma 2019 

- Varia  

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de algemene vergadering van Igo 

Leuven van 21 december 2018 als volgt vast te stellen: 

 

- goedkeuring van alle agendapunten van de algemene vergadering. 

 

 PC 12 - JEUGDDIENST 

1 Reglement voor het organiseren van fuiven 

Raadslid Thomas zegt dat de sp.a zich zal onthouden.  Zij heeft heel veel appreciatie voor het werk van de 

jeugddienst maar ze heeft het iets moeilijker met één regel en dat is het in is in en out is out-systeem, een 

vrijheidsbeperkende maatregel waarbij mensen die de fuif verlaten, opnieuw zullen moeten betalen bij het 

terug naar binnen gaan en dat vanaf nu voor elke fuif op het grondgebied van Tienen.  Dat is voor de sp.a 

toch net iets buiten proportie, ten eerste omdat dat alcoholmisbruik niet gaat voorkomen en ten tweede 
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omdat de mensen die naar buiten gaan om gewoon een luchtje te scheppen of een sigaret te roken, 

opnieuw moeten betalen omdat in het reglement niet opgenomen is dat er een aparte zone moet voorzien 

worden.  Dit kan tot misbruik en zelfs tot agressie leiden aan de inkom.  Bovendien zullen vooral de 

financieel zwakkere jongeren hiervan de dupe zijn.  Raadslid Thomas heeft op dit ogenblik nog geen enkel 

inhoudelijk argument gehoord dat de vrijheidsbeperkende maatregel het probleem waarvoor hij is 

ingevoerd, gaat oplossen.  Schepen Huts merkt op dat de bezorgdheden van de sp.a voor een groot deel 

onterecht zijn.  Dat mensen die terug binnen komen na een sigaretje roken, terug zullen moeten betalen, is 

heel kort door de bocht want dit is niet het geval. De in is in en out is out bestaat al en is een principe dat 

door de jeugdraad en de jeugdverenigingen gedragen wordt.  Er zijn heel veel partners rond de tafel gaan 

zitten om dit reglement uit te schrijven en de maatregel in is in en out is out is één van de maatregelen die 

ervoor zorgt dat jongeren niet zo maar snel naar de nachtwinkel kunnen gaan.  Het is niet de bedoeling dat 

die jongeren terug zullen moeten betalen als ze een sigaretje gaan roken.  De regel bestaat al voor fuiven in 

de Manege en in Hakendover.  Deze regel dient ook om de overlast voor buurtbewoners te beperken.  

Wanneer men in de Manege geen zone afbakent, brengt dit helaas vandalisme en overlast met zich mee 

en door het invoeren van deze maatregel wordt dit ingeperkt.  Raadslid Thomas hekelt dat er nergens in 

het reglement staat dat de aparte zone moet worden voorzien.  Hij vindt dat er geen regels kunnen 

opgelegd worden aan jongeren die hij zelf ook niet zou willen.  Schepen Huts argumenteert dat de meeste 

punten op vraag en met medewerking van de jeugdraad en de meeste verenigingen die daar deel van 

uitmaken, ingevoerd zijn.  De jeugd wil dit en ook de buurtbewoners zijn er mee gebaat.  Het gaat om een 

win-win.  De jeugd kan binnen en buiten.  Nieuws dat hij dat niet wil gaan verspreiden, zoals raadslid 

Thomas doet op sociale media, is onwaar.  Raadslid Thomas is van mening dat vanaf het moment dat 

mensen aan tafel gaan zitten, het gevaar bestaat dat er regeltjes uitgevonden worden.  De burgemeester 

meent dat het heel betuttelend en paternalistisch van sp.a is om over een maatregel die door de 

jeugddienst gevraagd wordt en door de jeugdverenigingen gesteund, te beweren dat zij volwassen zijn en 

beter weten.  Voor haar is het prioritair wat de jeugdraad hiervan vindt en zelfs een campagne uitgedacht 

heeft om alcoholmisbruik tegen te gaan.  En regeltjes zijn nu eenmaal wat men nodig heeft in de 

samenleving om alles veilig voor iedereen te laten verlopen.  Wanneer minderjarige kinderen half in coma 

in de goot liggen, is het de moment om regeltjes te maken.  Ze hoopt van harte dat er mensen zijn die 

hiervoor verantwoordelijkheid nemen en die er voor zorgen dat minderjarige kinderen niet in het ziekenhuis 

belanden met een alcoholvergiftiging.  Raadslid Thomas merkt op: ‘alsof alle jeugd comadrinkers zijn’.  De 

burgemeester zegt hier echt boos van te worden.  Het is een maatschappelijk probleem dat samen met de 

jongeren aangepakt wordt.  Er werd met hen aan tafel gezeten en samen met hen over nagedacht hoe dit 

tegengegaan kan worden.  Het gaat over een cultuurverandering, het stimuleren van het aanwezig zijn van 

niet-alcoholische dranken, op een positieve manier.  De jongeren gaan hier op een bijzonder verantwoorde 

manier mee om en ze is fier op de jeugddienst, de jeugdverenigingen en de jeugdraad dat ze de campagne 

op een positieve manier aanpakken en samen met de stad zeggen dat ze geen minderjarige kinderen in 

coma willen.  Het mag plezant zijn, iedereen mag drinken maar het stopt als er minderjarige kinderen in 

gevaar zijn.  Raadslid Defau zegt dat de sp.a dit dossier niet wil polariseren.  De sp.a is ook tegen overmatig 

alcoholgebruik.  Het gaat evenwel om de toepassing van een reglement, niet meer of niet minder.  En finaal 

wil iedereen hetzelfde, met name alcoholmisbruik en problemen met de buren tegengaan.  Er is enkel een 

interpretatieprobleem rond een aantal artikelen.  Raadslid Loozen geeft dit reglement haar steun.  Het is 

een maatschappelijk probleem en een maatregel van preventie naar de jongeren toe tegen overmatig 

alcoholgebruik.  Bovendien is het ook een maatregel om de ganse buurt leefbaar te laten blijven.  Een 

gezond evenwicht zoeken tussen beiden, is de juiste taak van een overheid.  Ook gezien het feit dat de 

jeugdraad en alle andere partners akkoord gaan, zal zij dit reglement goedkeuren.  Ze raadt trouwens de 

collega’s van de sp.a aan om de tekst eens grondig te lezen want ze is van mening dat er wel degelijk 

sprake is van afgebakende plaatsen.  Raadslid Patrick Grootjans begrijpt de hele heisa niet.  Raadslid 

Defau heeft duidelijk gesteld wat de mening is van de 31 mensen rond de tafel.   Hij vindt het reglement 

ook heel, heel goed doch wat belet om, als het inderdaad nergens vermeld is, één zinnetje aan het 

reglement toe te voegen waarin men aan de in- en uitgang een zone voorziet waar men een luchtje kan 

scheppen of een sigaretje kan roken.  Dan is iedereen gelukkig en blijft het reglement even efficiënt.  Hij 

vraagt dan ook een amendement ter stemming voor te leggen.  Schepen Huts meent dat dit reglement dan 

terug afgetoetst moet worden met alle partners; dit wordt niet eenzijdig beslist.  Raadslid Grootjans begrijpt 

dit niet.  Er werd duidelijk gezegd dat er een zone is en nu hij vraagt om dit er expliciet in te schrijven, wordt 

er geantwoord dat dit moet besproken worden.  Schepen Huts herhaalt dat dit in de praktijk succesvol 

gedaan wordt op verschillende fuiven.  De voorzitter zegt over te gaan tot de stemming zoals het punt 

voorligt. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 
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Gelet op het bestaande reglement voor het organiseren van fuiven goedgekeurd door de gemeenteraad in 

zitting van 27 juni 2013;  

 

Gelet op het feit dat vastgesteld wordt dat er enkele veranderingen zijn in het gedrag van jongeren die 

fuiven en het aangewezen is daar structureel op in te spelen om de veiligheid te garanderen en de overlast 

te beperken; 

 

Overwegende dat derhalve het reglement voor het organiseren van fuiven dient opgeheven te worden en 

een nieuw reglement dient vastgesteld te worden; 

 

Overwegende dat dit nieuw ontwerpreglement het resultaat is van verschillende vergaderingen van de 

jeugddienst, jeugdraad, jongeren, fuiforganisatoren en politie; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 16 stemmen voor en 15 onthoudingen: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans onthouding 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten onthouding 

Bernard 

Vandereyken  

onthouding Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries onthouding 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François onthouding 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Marc Ylen onthouding 

Dirk Smolders Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout onthouding 

Eddy Poffé Voor Jean Defau onthouding  Annemie Minten onthouding 

Jos Mombaers onthouding Martine Rens onthouding Danny Puyneers onthouding 

Bert Valkeniers Voor David Geladé onthouding Patrick Grootjans onthouding  

Peter Loosen Voor  Bart Thomas onthouding    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

Art. 1: Het reglement voor het organiseren van fuiven goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 

27 juni 2013 wordt opgeheven. 

 

Art. 2: Het reglement voor het organiseren van fuiven wordt vastgesteld als volgt: 

 

 

Reglement        Gemeenteraad van 27 juni 2013 

 

STEDELIJK REGLEMENT VOOR HET ORGANISEREN VAN FUIVEN 
 

ARTIKEL 1: toepassing 
 

§1. Dit stedelijk reglement is van toepassing op elke fuif met een openbaar karakter in welke 

zaal of op welke locatie dan ook. Dit reglement is niet van toepassing op privéfuiven. 

 

§2. De andere wetten en bepalingen waar in dit reglement niet naar wordt verwezen blijven 

onverminderd van toepassing. 

 

§3. Elke organisator moet over de nodige vergunningen (o.a. Sabam, billijke vergoeding,…) en 

/ of aanmeldingen beschikken om de fuif te organiseren. 

 

 

ARTIKEL 2: begrippen 
 

De hierna vermelde begrippen worden als volgt gedefinieerd: 
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1. Fuif: evenement van tijdelijke duur waarop hoofdzakelijk elektronisch versterkte muziek wordt 

gespeeld met de mogelijkheid tot dansen. Bezoekers van dit evenement worden voornamelijk 

aangetrokken door de organisatie van het evenement of de geplande muziek, niet door de locatie. 

 

2. Er wordt een onderscheid gemaakt tussen privéfuiven en fuiven met een openbaar karakter. 

 

- Privéfuif: een fuif die plaatsheeft, hetzij in de woonplaats van particulieren, hetzij in een lokaal 

waarvan de toegang aan het publiek verboden is. Hierbij dienen de aanwezigen persoonlijk 

uitgenodigd te worden door de organisator waarbij men gekozen wordt wegens de band die 

bestaat tussen de organisator en de genodigden. Enkel de genodigden hebben toegang tot de 

fuif door controle aan de ingang op basis van een lijst van voorafgaande inschrijvingen. 

 

- Fuif met een openbaar karakter: een fuif die toegankelijk is voor het publiek. De 

toegankelijkheid wordt niet beperkt door de betaling van een toegangskaart, ticket of het 

vertonen van een toegangskaart of lidkaart die uitgedeeld of verkocht wordt zonder 

voorafgaande selectie van de persoon die die verkrijgt of zich aanschaft. 

 

3. Organisator: de organisator van een fuif is elke natuurlijke persoon, rechtspersoon of feitelijke 

vereniging die zulk een evenement organiseert. De organisator of de verantwoordelijke van de 

feitelijke vereniging heeft een minimumleeftijd van 18 jaar. 

 

4. Uitbater: elke natuurlijke persoon of rechtspersoon die de plaats van het openbaar evenement al 

dan niet met een huurovereenkomst ter beschikking stelt van de organisator. 

 

5. Hulpdiensten: de brandweer, de ziekenhuizen en de EHBO-verenigingen. 

 

6. Veiligheidsdiensten: de politionele diensten en de brandweer. 

 

7. Interne beveiligingsdienst: de personen die door de organisator geëngageerd worden voor 

beveiligingsactiviteiten op de fuif. 

 

8. Bewakingsonderneming: een door de federale overheidsdienst Binnenlandse Zaken vergunde 

onderneming die bewakingsopdrachten mag uitvoeren binnen de wettelijke bepalingen. 

 

9. Veiligheidsvergadering: een vergadering tussen de Stad, de politionele diensten, de andere 

betrokken diensten, de organisator en eventuele externen waarvan hun deskundigheid 

noodzakelijk geacht wordt. Het doel van deze vergadering is het maken van afspraken betreffende 

veiligheidsmaatregelen en het goede verloop van de fuif. 

 

ARTIKEL 3: melding van een fuif 
 

§1. Elke fuif dient te allen tijde, maximum één jaar op voorhand en minstens zes  acht weken 

op voorhand, verplicht schriftelijk gemeld te worden aan de jeugddienst de hand van een 

meldingsformulier. Indien een fuif georganiseerd wordt op het openbaar domein of in open lucht 

dient een toelating te worden aangevraagd aan het college van burgemeester en schepenen van 

en te 3300 Tienen (dit gebeurt in samenhang met het meldingsformulier). De jeugddienst  

informeert de veiligheidsdiensten met betrekking tot het evenement. De veiligheidsdiensten 

worden op de hoogte gebracht. De organisator moet steeds correcte en volledige informatie 

bezorgen aan het stadsbestuur. 

 

§2. Het meldingsformulier wordt vergezeld van een lijst van de leden van de interne 

beveiligingsdienst: naam, adres, telefoonnummer en geboortedatum (voor vrijwilligers) en, onder 

gesloten omslag, een attest van goed gedrag en zeden indien deze vrijwilligers gedomicilieerd zijn 

in een andere gemeente, de gegevens van de eventuele bewakingsonderneming: naam van de 

firma, adres van de firma, naam van de verantwoordelijke, telefoonnummer, erkenningsnummer, 

e-mail en website van de firma. Deze lijst wordt ter advies voorgelegd aan de politie en ter 

goedkeuring aan de burgemeester. 

 

§3. Indien de organisator een machtiging wenst te bekomen voor het schenken van sterke drank, 

dan dient dit tegelijkertijd met het meldingsformulier te worden aangevraagd (zie artikel 9). 
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§4. Indien de organisator het wettelijk toegelaten maximale geluidsniveau in de inrichting wenst te 

overschrijden dan dient de organisator via het meldingsformulier een afwijking te vragen aan het 

college van burgemeester en schepenen (zie artikel 10). 

 

§5. Indien de fuif plaats vindt in een (feest)tent of in openlucht dient de organisator samen 

met het meldingsformulier een schets in te dienen van de inplanting van de fuif met aangeduide 

nooduitgangen, toegangen voor hulpdiensten en afzonderingsplaatsen EHBO, 

parkeerplaatsinplanting en een mobiliteitsplan. Deze worden voor advies overgemaakt aan de 

veiligheidsdiensten. 

 

§6. Ten laatste vier weken na de aanvraag worden eventuele adviezen overgemaakt aan de 

organisator 

 

ARTIKEL 4: duurtijd van een fuif 
 

§ 1. Voor elke fuif op het grondgebied van Tienen gelden volgende regels: 

Ten laatste om 04.00 uur stoppen met de verkoop van drankbonnetjes, afbouwen van de muziek. 

Ten laatste om 04.30 uur stoppen met de verkoop van drank. 

Ten laatste om 05.00 uur: definitief stilleggen van de activiteit. 

 

§ 2. De organisator dient deze uren duidelijk te afficheren voor het publiek. 

 

§3. Tenzij er andere bepalingen zijn opgenomen in de verhuurovereenkomst van de 

infrastructuur 

 

ARTIKEL 5: algemene veiligheid 
 

§1. De organisator neemt steeds de nodige voorzorgsmaatregelen met betrekking tot het 

voorkomen van elke vorm van schade aan de bezoekers en goederen volgens het principe van het 

zich gedragen als een goede huisvader. 

 

§2. De organisator of zijn gemachtigde dient steeds op de fuif aanwezig, beschikbaar en 

herkenbaar te zijn voor de veiligheidsdiensten bij een eventuele tussenkomst. Hij en de leden van 

de interne beveiligingsdienst moeten zich gedurende het volledige evenement in nuchtere 

toestand bevinden. De organisator of zijn gemachtigde treedt ook op als verantwoordelijke voor de 

veiligheid. Hij zorgt voor de permanente opvolging van de veiligheid in het algemeen en brieft de 

medewerkers hieromtrent. Hij zorgt voor de opvolging van de feedback die door de medewerkers 

wordt gegeven, treedt ten overstaan van de medewerkers coördinerend en/of sturend op in geval 

van onverwachte gebeurtenissen of incidenten en werkt samen met de veiligheidsdiensten en de 

externe bewakingsdienst. 

 

§3. Conform de wet tot zedelijke bescherming van de jeugd (15 juli 1960) mag een 

minzestienjarige niet binnen in een dansgelegenheid zonder begeleiding van een volwassene. 

Indien het evenement niet uit handelsgeest werd opgezet (dus zonder winstgevend doel) mag een 

jongere, ongeacht zijn leeftijd, dit evenement betreden. 

 

§4. Het blijft verboden om de maximumbezoekerscapaciteit van zowel de totale 

fuifinfrastructuur als elke afzonderlijke ruimte te overschrijden, ongeacht het aantal verkochte 

tickets. De organisator moet hierop controleren. 

 

§5. Op initiatief van de veiligheidsdiensten of op vraag van de organisator kan er ten laatste 

twee weken vóór de fuif een veiligheidsvergadering georganiseerd worden. 

 

§6. Het is verboden om (nood)uitgangen te versperren of af te sluiten. 

 

§7. Tenzij er andere bepalingen zijn opgenomen in de verhuurovereenkomst van de 

infrastructuur wordt de organisator ernstig aanbevolen om te beschikken over een algemene 

verzekering burgerlijke aansprakelijkheid en een bijzondere ongevallenverzekering voor zichzelf en 

zijn medewerkers. 
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§8. De organisator dient zich te informeren bij de uitbater van de fuifinfrastructuur of de 

verhuurder van de tent of deze beschikt over een brandverzekeringspolis waarin vermeld staat dat 

de eigenaar afstand doet van verhaal t.a.v. de organisator. Indien dit niet het geval is dient de 

organisator zelf een tijdelijke brandverzekering af te sluiten voor de fuifinfrastructuur of de tent. 

 

§9.  De organisator voorziet aan de in- en uitgang een ‘in is in, out is out’ systeem.  

 

 

ARTIKEL 6: interne veiligheid 
 

§1. Op iedere fuif dienen de organisatoren in de eerste plaats zelf te zorgen voor de interne 

veiligheid. Vanaf een bepaald aantal (gelijktijdig aanwezige) bezoekers dient een externe 

bewakingsfirma te worden ingeschakeld. Hiervoor wordt de volgende regel gehanteerd, waarbij de 

officiële capaciteit van de zaal richtinggevend is: 

 

- Fuif met minder dan 250 bezoekers: minimum vier vrijwilligers 

- Fuif tussen 251 en 500 bezoekers: minimum twee vergunde bewakingsagenten en vier 

vrijwilligers; 

- Fuif tussen 501 en 750 bezoekers: drie vergunde bewakingsagenten en zes vrijwilligers; 

- Fuif tussen 751 en 1000 bezoekers: vier vergunde bewakingsagenten en acht vrijwilligers; 

- Fuif met meer dan 1000 bezoekers: bovenop de vier vergunde bewakingsagenten en acht 

vrijwilligers worden er per bijkomende schijf van 250 bezoekers één extra vergunde 

bewakingsagent en twee extra vrijwilligers voorzien. 

 

Vanaf meer dan twee vergunde bewakingsagenten mag de inzet trapsgewijs gebeuren: 

 

- Vanaf het begin van de fuif tot 23.00u zijn er minimum twee vergunde bewakingsagenten 

aanwezig. 

- Van 23.00u tot 03.00u zijn alle voorziene bewakingsagenten aanwezig. 

- Van 03.00u tot 05.00u mag de aanwezigheid van de vergunde bewakingsagenten worden 

afgebouwd tot minimum twee als er een duidelijke daling van het aantal bezoekers merkbaar 

is en enkel in overleg tussen de erkende bewakingsfirma en de organisator. 

 

§2. De interne beveiligingsdienst kan naast de vergunde bewakingsfirma enkel bestaan uit 

leden van de eigen organisatie of personen die een aanwijsbare band hebben met de 

organisatoren. Ze kunnen enkel als vrijwilliger worden ingeschakeld indien cumulatief voldaan is 

aan de volgende voorwaarden (bepalingen wet): 

 

- Het gaat uitsluitend om de uitoefening van persoonscontrole en verkeersbegeleiding – 

Vipbescherming, waardetransport en bewaking van goederen kan enkel gebeuren door 

vergunde bewakingsagenten; 

- De personen die voor de interne beveiligingsdienst worden ingezet, zijn leden van de 

organiserende vereniging; men kan bij dit stelsel dus niet terugvallen voor de organisatie van 

diensten aan derden. De inzet van leden van andere verenigingen is dus uitgesloten. 

- De personen die vrijwillige beveiligingsactiviteiten uitoefenen, mogen dit eveneens slechts 

sporadisch doen. Personen die als hobby voor meerdere organisatoren optreden worden, ook 

al zijn ze lid van meerdere verenigingen, niet als vrijwilliger aanzien. Professionele 

bewakingsagenten kunnen nooit optreden als vrijwilliger. 

- Deze personen mogen dit enkel gratis doen, ze kunnen ook geen vergoeding in natura of 

fooien ontvangen. 

- De personen die vrijwillige beveiligingsactiviteiten uitoefenen: mogen niet veroordeeld zijn, 

zelfs niet met uitstel, tot een gevangenisstraf van ten minste zes maanden wegens enig 

misdrijf of tot een lagere gevangenisstraf wegens diefstal, afpersing, misbruik van vertrouwen, 

oplichting, valsheid in geschriften, aanranding van de eerbaarheid, verkrachting of bij de 

artikelen 379 tot 386ter van het Strafwetboek bepaalde misdrijven; moeten onderdaan zijn 

van een lidstaat van de Europese Unie en er hun woonplaats hebben; mogen bepaalde 

beroepen (privédetective, wapenhandelaar) niet uitoefenen; mogen de laatste vijf jaar geen lid 

geweest zijn of nog zijn van een politiedienst; moeten minstens 18 jaar (voor de uitvoerders) 

en 21 jaar (voor de leidinggevenden) zijn. 

- De personen die vrijwillige beveiligingsactiviteiten uitoefenen dienen voorafgaandelijk door de 

organisatoren correct te worden gebrieft over hun bevoegdheden. 
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§3. De burgemeester dient de lijst van de vrijwilligers die de organisator voorstelt om in te 

zetten voor de interne beveiligingsdienst goed te keuren. Hij wint voorafgaand aan zijn beslissing 

advies in bij de lokale politie. Deze lijst wordt conform artikel 3, paragraaf 2 toegevoegd aan het 

meldingsformulier. 

 

 

ARTIKEL 7: Tentfuiven 
 

§ 1. De melding van een tentfuif is vergezeld van een attest van windsterkte van de tent 

afgeleverd door hetzij de tentenbouwer, de producent of de invoerder van de tent. Het attest van 

windsterkte moet de volgende noodzakelijke gegevens bevatten: 

 

- identiteit en telefoonnummer van de rechtspersoon of de natuurlijke persoon die instaat voor 

de opbouw van de tent. 

- type, structuur en afmetingen van de tent. 

- de maximale windsterkte van de tent uitgedrukt in Beaufort en km/h. 

- de voorwaarden waarbij deze windsterkte wordt gegarandeerd. 

 

§ 2. Bij overschrijding van de windsnelheid, bepaald in het attest windsterkte, dient de 

organisator: 

 

- bij aanvang van de fuif af te zien van het evenement 

- tijdens de fuif over te gaan tot hetzij een tijdelijke, hetzij een definitieve ontruiming en sluiting 

van het evenement. 

 

§ 3. Het stedelijk reglement op de brandveiligheid (goedgekeurd door de gemeenteraad in 

zitting van 28 juni 2007), afdeling 8 (brandveiligheid voor inrichtingen van tijdelijke aard) en meer 

bepaald de bepalingen met betrekking tot tenten (8.3) is onverminderd van toepassing. 

 

§ 4. De organisator wordt ernstig aanbevolen om te beschikken over een polis burgerlijke 

aansprakelijkheid – tent. 

 

 

ARTIKEL 8: Middelengebruik op een fuif 
 

§1. Het is ten strengste verboden om het gebruik van illegale drugs toe te laten op de fuif. Het 

uitoefenen van controle op het bezit van verdovende middelen is een taak die tot de uitsluitende 

bevoegdheden van de politionele diensten behoort. 

 

§2. Personen die duidelijk onder invloed aankomen, moeten de toegang tot de fuif geweigerd 

worden. 

 

§3. Roken is verboden in gesloten plaatsen die voor het publiek toegankelijk zijn. Een gesloten 

plaats is een plaats die door wanden afgesloten is van de omgeving en voorzien is van een 

plafond. Tenten worden beschouwd als gesloten plaatsen, tenzij minimum twee wanden volledig 

open zijn. De organisator en zijn medewerkers hebben de verantwoordelijkheid de bezoekers actief 

op het rookverbod te wijzen en de nodige signalisatie daartoe aan te brengen. 

 

§ 4. Indien er in de fuifinfrastructuur of in de onmiddellijke omgeving door de organisatie 

vastgesteld wordt dat er illegale middelen worden verkocht, moet dit onmiddellijk gemeld worden 

aan de politionele diensten. 

 

 

ARTIKEL 9: Alcoholgebruik op een fuif 
 

§ 1. Het is verboden om elke drank of product waarvan het effectief alcoholvolumegehalte 

hoger is dan 0,5 %, te verkopen, te schenken of aan te bieden aan minzestienjarigen. 
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§ 2. Het is verboden om sterke drank, zoals bepaald in artikel 16 van de wet van 7 januari 

1998 betreffende de structuur en de accijnstarieven op alcohol en alcoholhoudende dranken, te 

verkopen, te schenken of aan te bieden aan minachttienjarigen. 

 

§ 3. Voor volgende alcoholhoudende sterke dranken dient geen machtiging tot het schenken 

van sterke drank aangevraagd te worden: alcoholpops met een maximum alcoholpercentage van 

7% en cocktails (mengeling van hoogalcoholische dranken met frisdranken en/ of fruitsappen) met 

een maximum alcoholpercentage van 7%. 

 

§ 4. Indien de organisator tijdens een fuif sterke drank (andere dan vernoemd in voorgaande 

paragraaf) wenst te schenken dient hij conform artikel 3 paragraaf 3 een machtiging te bekomen 

van het college van burgemeester en schepenen. 

 

§ 5. Het is verboden om alcohol te schenken aan personen die zich in kennelijke staat van 

dronkenschap bevinden.  

 

§ 6. De organisator is er toe gehouden om volgende preventiemaatregelen te voorzien: 

 

- De organisator voorziet een polsbandjessysteem met twee kleuren ter controle van het verbod 

op het aanbieden, schenken of verkopen van dranken of producten waarvan het 

alcoholvolumegehalte hoger is dan 0,5%vol. aan min zestienjarigen en op sterke drank aan 

minachttienjarigen. Dit moet aan de inkom op verschillende plaatsen aangeduid staan. 

Jongeren onder de 16 jaar krijgen geen bandje. Jongeren vanaf 16 jaar en jonger dan 18 jaar, 

krijgen een rood bandje. Jongeren ouder dan 18 jaar, krijgen een groen bandje. 

- Polsbandjes kunnen verkregen worden bij de jeugddienst aan inkoopprijs. De jeugddienst stelt 

polsbandjes ter beschikking in verschillende schakeringen van de kleuren groen en rood om 

eventuele misbruiken te vermijden. 

- De organisator geeft aan dat de bezoekers hun leeftijd moeten kunnen aantonen. Leeftijd kan 

aangetoond worden met identiteitskaart, maar ook met een studentenkaart, rijbewijs of alle 

andere officiële documenten waarop een gelijkende foto staat … In geen enkele 

omstandigheid mag de organisator rechtstreeks naar de identiteitskaart van een bezoeker 

vragen. Bezoekers die weigeren hun leeftijd aan te tonen, krijgen geen bandje en kunnen dus 

geen alcohol bestellen. 

- De verkoop van sterke drank is duidelijk onderscheiden van de andere dranken. Het verbod op 

het schenken van sterke drank aan minachttienjarigen wordt er duidelijk geafficheerd. De 

verkoop van sterke dranken kan enkel gebeuren door meerderjarige medewerkers. 

- De organisator brieft de toogmedewerkers met betrekking tot de wetgeving op het schenken 

van alcohol. 

- De organisator ziet er op toe dat er in de fuifinfrastructuur geen alcohol wordt doorgegeven 

aan minzestienjarigen en geen sterke drank aan minachttienjarigen. De organisator en zijn 

medewerkers hebben de verantwoordelijkheid de bezoekers actief hier op te wijzen. De leden 

van de interne beveiligingsdienst dienen hierop extra toezicht te houden.  

- De organisator ziet er op toe dat bezoekers de fuiflocatie niet met eigen drank betreden. 

- Tijdens de duurtijd van de fuif wordt geen gebruik gemaakt van glazen recipiënten. 

- Indien het stadsbestuur preventiemateriaal over middelengebruik/alcohol wenst te 

verspreiden op een fuif of preventieve campagnes over middelengebruik/alcohol wenst te 

houden, is de organisatie verplicht hieraan mee te werken. 

- De organisator voorziet een voldoende ruim aanbod aan non-alcoholische dranken.  

- De organisator is verplicht gratis (kraantjes-)water te voorzien.  

- Elke fuif wordt geëvalueerd door het stadsbestuur. Bij een negatieve evaluatie (=het 

onvoldoende naleven van het fuifreglement) kan een volgende editie van desbetreffende fuif 

geweigerd worden.  

 

ARTIKEL 10: Geluidsnormen 
 

§ 1. Indien de fuif plaats vindt in een niet-ingedeelde inrichting en het gewenste 

maximumvolume van de muziek is luider dan 85dB(A) L Aeq, 15min maar lager dan 95 dB(A) 

LAeq,15min dan dient de organisator via het meldingsformulier toestemming te vragen aan het 

college van burgemeester en schepenen. Deze toestemming wordt samen met het 

meldingsformulier aangevraagd. Een tent wordt beschouwd als een niet-ingedeelde inrichting. 

 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 29 NOVEMBER 2018 14 

Bij toelating zijn de volgende wettelijke bepalingen van toepassing: 

- Het geluidsniveau wordt gedurende de volledige activiteit (elektronisch versterkte muziek + 

andere geluiden in de inrichting) gemeten ter hoogte van de mengtafel of een andere 

representatieve meetplaats. Toetsen mag aan ofwel 102 dB(A) LAmax,slow ofwel 95 dB(A) 

LAeq,15min. 

- Een duidelijke visuele indicatie van het geluidsniveau is minstens zichtbaar voor de 

verantwoordelijke voor het geluidsniveau. 

- Het gebruik van een begrenzer (limiter) die zo afgesteld is dat de norm gerespecteerd wordt, is 

toegelaten maar niet verplicht (tenzij anders bepaald in het verhuurreglement van de 

fuifinfrastructuur); 

 

Voor activiteiten die plaatsvinden in een gesloten ruimte (zaal, café,...), is dit type aanvraag per 

locatie beperkt tot maximaal 12 gelegenheden per jaar, maximaal twee gelegenheden per maand, 

het totaal van deze gelegenheden mag zich maximaal over 24 kalenderdagen per jaar spreiden 

(als een muziekactiviteit avonduren en morgenuren van de daarop volgende kalenderdag omvat, 

worden twee kalenderdagen geteld). Daarnaast moet de organisator ook altijd de eventueel 

geldende omgevingsnormen respecteren. 

 

§ 2. Indien de fuif plaats vindt in een niet-ingedeelde inrichting en het gewenste 

maximumvolume van de muziek is luider dan 95dB(A) en lager dan 100 dB(A) LAeq,60min dan 

dient de organisator via het meldingsformulier toestemming te vragen aan het college van 

burgemeester en schepenen. Deze toestemming wordt samen met het meldingsformulier 

aangevraagd. Een tent wordt beschouwd als een niet-ingedeelde inrichting. 

 

Bij toelating zijn de volgende wettelijke bepalingen van toepassing: 

- Het geluidsniveau wordt gedurende de volledige activiteit (elektronisch versterkte muziek + 

andere geluiden in de inrichting) gemeten ter hoogte van de mengtafel of een andere 

representatieve meetplaats. Toetsen mag aan ofwel 102 dB(A) LAeq,15min ofwel 100 dB(A) 

- LAeq,60min. 

- Het geluidsniveau wordt gedurende de volledige activiteit (elektronisch versterkte muziek + 

andere geluiden in de inrichting) geregistreerd (LAeq,60min). 

- Een duidelijke visuele indicatie van het geluidsniveau is minstens zichtbaar voor de 

verantwoordelijke voor het geluidsniveau. 

- Het gebruik van een begrenzer (limiter) die zo afgesteld is dat de norm gerespecteerd wordt, is 

toegelaten maar niet verplicht (tenzij anders bepaald in het verhuurreglement van de 

fuifinfrastructuur); 

- De organisator stelt gratis oordopjes ter beschikking van de bezoekers; 

- Voor activiteiten die plaatsvinden in een gesloten ruimte (zaal, café,...), is dit type aanvraag per 

locatie beperkt tot maximaal 12 gelegenheden per jaar, maximaal twee gelegenheden per 

maand, het totaal van deze gelegenheden mag zich maximaal over 24 kalenderdagen per jaar 

spreiden (als een muziekactiviteit avonduren en morgenuren van de daarop volgende 

kalenderdag omvat, worden twee kalenderdagen geteld). Daarnaast moet de organisator ook 

altijd de eventueel geldende omgevingsnormen respecteren. 

 

§ 3. Indien een fuif plaats vindt in een ingedeelde inrichting (klasse 3 ) dan zijn de 

voorwaarden met betrekking tot de geluidsnormen van deze inrichting van toepassing indien ze 

strenger zijn dan onderstaande wettelijke bepalingen. Indien er geen bijkomende voorwaarden met 

betrekking tot de ingedeelde inrichting werden opgelegd, dan zijn onderstaande wettelijke 

bepalingen van toepassing. 

 

- Het geluidsniveau wordt gedurende de volledige activiteit (elektronisch versterkte muziek + 

andere geluiden in de inrichting) gemeten ter hoogte van de mengtafel of een andere 

representatieve meetplaats. Toetsen mag aan ofwel 102 dB(A) LAmax,slow ofwel 95 dB(A) 

LAeq,15min. 

- Een duidelijke visuele indicatie van het geluidsniveau is minstens zichtbaar voor de 

verantwoordelijke voor het geluidsniveau. 

- Het gebruik van een begrenzer (limiter) die zo afgesteld is dat de norm gerespecteerd wordt, is 

toegelaten maar niet verplicht (tenzij anders bepaald in het verhuurreglement van de 

fuifinfrastructuur); 

 

De organisator moet altijd de eventueel geldende omgevingsnormen respecteren. 
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§ 4. Indien de fuif plaats vindt in een ingedeelde inrichting (klasse 3) en het gewenste 

maximumvolume van de muziek is luider dan 95dB(A) en lager dan 100 dB(A) LAeq,60min dan 

dient de organisator via het meldingsformulier toestemming te vragen aan het college van 

burgemeester en schepenen. Deze toestemming wordt samen met het meldingsformulier 

aangevraagd. 

 

Bij toelating zijn de volgende wettelijke bepalingen van toepassing: 

- Het geluidsniveau wordt gedurende de volledige activiteit (elektronisch versterkte muziek + 

andere geluiden in de inrichting) gemeten ter hoogte van de mengtafel of een andere 

representatieve meetplaats. Toetsen mag aan ofwel 102 dB(A) LAeq,15min ofwel 100 dB(A) 

- LAeq,60min. 

- Het geluidsniveau wordt gedurende de volledige activiteit (elektronisch versterkte muziek + 

andere geluiden in de inrichting) geregistreerd (LAeq,60min). 

- Een duidelijke visuele indicatie van het geluidsniveau is minstens zichtbaar voor de 

verantwoordelijke voor het geluidsniveau. 

- Het gebruik van een begrenzer (limiter) die zo afgesteld is dat de norm gerespecteerd wordt, is 

toegelaten maar niet verplicht (tenzij anders bepaald in het verhuurreglement van de 

fuifinfrastructuur); 

- De organisator stelt gratis oordopjes ter beschikking van de bezoekers; 

 

Voor activiteiten die plaatsvinden in een gesloten ruimte (zaal, café,...), is dit type aanvraag per 

locatie beperkt tot maximaal 12 gelegenheden per jaar, maximaal twee gelegenheden per maand, 

het totaal van deze gelegenheden mag zich maximaal over 24 kalenderdagen per jaar spreiden 

(als een muziekactiviteit avonduren en morgenuren van de daarop volgende kalenderdag omvat, 

worden twee kalenderdagen geteld). Voor activiteiten die maximum 3 uur duren en plaatsvinden 

tussen 12 u en middernacht, kan dit in principe een onbeperkt aantal keren aangevraagd worden. 

Daarnaast moet de organisator ook altijd de eventueel geldende omgevingsnormen respecteren. 

 

§ 5. Indien een fuif plaats vindt in een ingedeelde inrichting (klasse 2) die beschikt over een 

permanente geluidsinstallatie en een geluidsplan dan zijn de voorwaarden met betrekking tot de 

geluidsnormen van deze inrichting onverminderd van toepassing indien ze strenger zijn dan 

onderstaande wettelijke bepalingen. Indien er geen bijkomende voorwaarden met betrekking tot 

de ingedeelde inrichting werden opgelegd, dan zijn onderstaande wettelijke bepalingen van 

toepassing. 

 

- Het geluidsniveau wordt gedurende de volledige activiteit (elektronisch versterkte muziek + 

andere geluiden in de inrichting) gemeten ter hoogte van de mengtafel of een andere 

representatieve meetplaats. Toetsen mag aan ofwel 102 dB(A) LAeq,15min ofwel 100 dB(A) 

- LAeq,60min. 

- Het geluidsniveau wordt gedurende de volledige activiteit (elektronisch versterkte muziek + 

andere geluiden in de inrichting) geregistreerd (LAeq,60min). 

- Een duidelijke visuele indicatie van het geluidsniveau is minstens zichtbaar voor de 

verantwoordelijke voor het geluidsniveau Het gebruik van een begrenzer (limiter) die zo 

afgesteld is dat de norm gerespecteerd wordt, is toegelaten maar niet verplicht (tenzij anders 

bepaald in het verhuurreglement van de fuifinfrastructuur); 

- De organisator stelt gratis oordopjes ter beschikking van de bezoekers. 

- Daarnaast moet de organisator ook altijd de eventueel geldende omgevingsnormen 

respecteren. 

 

§ 6. Oordopjes kunnen bij de jeugddienst aangekocht worden aan inkoopprijs. 

 

ARTIKEL 11: Overlastbeperking en selectieve afvalinzameling 
 

§ 1. De organisator moet de nodige maatregelen nemen om elke vorm van overlast die 

rechtstreeks of onrechtstreeks verbonden is aan de fuif te vermijden. 

 

§ 2. Er moeten tijdens de fuif voldoende vuilnisbakken geplaatst worden, minstens één bij elke 

eet- en/of drankstand. Die moeten makkelijk bereikbaar zijn, goed zichtbaar en mogen geenszins 

de doorgang belemmeren 
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§ 3. De organisator verhindert de bezoekers om met drankrecipiënten de inrichting te verlaten. 

 

§ 4. Bij een tentfuif dient de organisator voldoende hygiënische sanitaire voorzieningen ter 

beschikking te stellen van de bezoekers. 

 

§ 5. De organisator kan ten behoeve van de promotie van zijn evenement beroep doen op de 

communicatiekanalen die de stad hiertoe ter beschikking stelt. De organisator dient er zich van 

bewust te zijn dat het politiereglement en meer bepaald afdeling 5.5. publiciteit op of langs de 

openbare wegen onverminderd van toepassing is. 

 

ARTIKEL 12: Controle door de lokale overheid en de veiligheidsdiensten 
 

§ 1. Indien de lokale overheid, politionele diensten en/of de brandweer zich kenbaar maken 

om de fuifinfrastructuur te bezoeken en te controleren, mag hen de toegang niet worden 

geweigerd. Er kan hiervoor geen toegangsprijs worden aangerekend. 

 

§ 2. Controlebezoeken van de brandweer worden enkel uitgevoerd na opdracht van de 

burgemeester. 

 

ARTIKEL 13: Geschillen 

 

       § 1. Bij geschillen is het college van burgemeester en schepenen bevoegd. 

 

 PC 15 – FINANCIEN 

De voorzitter vraagt aan schepen Dewolfs om de 7 punten i.v.m. het AGB globaal toe te lichten.  Dan is er 

mogelijkheid tot het stellen van vragen en wordt over elk punt afzonderlijk gestemd.  Schepen Dewolfs stelt 

dat de budgetwijziging 2018 over technische wijzigingen gaat, nl. een aantal investeringen die niet zijn 

uitgevoerd in 2018 en die verschoven worden naar 2019 of 2020.  Wat 2019 betreft, handelt het over een 

bedrag van 1,7 miljoen euro, voor 2020 over 730.000 euro.  Het exploitatiesaldo daalt licht ten gevolge 

van deze verschuivingen, de kaspositie daalt eveneens licht maar blijft positief met 1.276.000 euro en de 

autofinancieringsmarge is licht positief.  Wat de aanpassing van het prijssubsidiereglement voor 2018 

betreft, is de prijsfactor herberekend geworden en wordt vanaf december 2018 239.  Het budget 2019 

heeft als belangrijkste kenmerken een licht hoger exploitatiesaldo met 100.000 euro, een verschuiving van 

de investeringen van 2018 naar 2019 en een positieve kaspositie met 290.000 euro.  Hierdoor zal de 

aflossingsgraad in 2019 1.689.000 euro bedragen waarvan 490.000 euro rente.  De investeringen worden 

gefinancierd door leningovereenkomsten door de stad aan het AGB aan een o-rentevoet.  Het 

rentebestanddeel in de totale aflossingscapaciteit van het AGB daalt dan ook voortdurend.  De 

autofinancieringsmarge voor 2019 is licht negatief onder de BBC-regels.  Het AGB is een vennootschap 

waar geldt dat er een evenwicht is dat licht positief is, wat ook het geval is.  De prijssubsidie voor 2019 

wordt bepaald op 5,01.  Onder punt 5 staat de statutenwijziging.  Ingevolge het decreet lokaal bestuur 

worden een aantal belangrijke principes gewijzigd : vanaf januari zal de gemeenteraad de raad van bestuur 

van het AGB uitmaken en het schepencollege zal de rol van directiecomité op zich nemen.  Het 

directiecomité kan bestaan uit maximum 10 leden, dit om toe te laten dat hier ofwel deskundigen, ofwel de 

algemeen directeur en de financieel directeur aan toegevoegd worden.  Wat de financieel directeur betreft, 

is het zo dat alle verbintenissen, de kredietbewaking en de ondertekening van girale betalingsorders onder 

haar bevoegdheid vallen en ze ook een voorafgaand visum moet geven.  De raad van bestuur van het AGB 

is niet openbaar en het mandaat van raadslid van de raad van bestuur is onbezoldigd.  Voor 2018 is het 

leningbedrag van de leningovereenkomst door de stad aan het AGB fors verlaagd gelet op het feit dat een 

aantal investeringen verschoven worden naar 2019.  Er wordt gevraagd om een lening goed te keuren van 

696.924,92 euro voor 2018 en 1.943 .597,08 euro voor 2019.  Raadslid Patrick Grootjans zegt de punten 

te zullen goedkeuren.  Hij vraagt wel naar de stand van zaken wat de betalingsachterstallen aan het AGB 

betreft.  Schepen Dewolfs antwoordt dat het afbetalingsplan ten aanzien van de partij waarover raadslid 

Grootjans het heeft, volledig gedelgd werd en aan alle mensualiteiten wordt voldaan.  Er ontstaan al eens 

achterstallen van een andere partij doch deze worden van zeer nabij opgevolgd.  Raadslid Grootjans meent 

dat er geen enkel bezwaar is om de gemeenteraad als raad van bestuur en het schepencollege als 

directiecomité te laten functioneren doch is het dan nog wel zinvol om het AGB te behouden ?  Het AGB 

werd een kleine vijftiental jaar geleden opgericht om onder meer soepeler te kunnen werken en te genieten 

van betere fiscale mogelijkheden.  Spelen deze elementen nog een rol ?  Zijn er nog voordelen verbonden 

aan het AGB want uiteindelijk verandert er qua paperasserij niets ?  Schepen Dewolfs antwoordt 

bevestigend.  De fiscale voordelen blijven overeind en maken nog deel uit van een ruling.  Wanneer deze 
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afgebroken wordt, zal hier een serieuze fiscale boete aan hangen omdat ze gespreid is over de looptijd van 

de investeringen.  Raadslid Grootjans zegt dat hij denkt dat de toenmalige ruling nu niet meer zou kunnen 

bekomen worden.  Tot wanneer loopt deze ?  Schepen Dewolfs antwoordt dat ze overeind blijft voor wat 

betreft de verrichte investeringen en de belangrijkste hiervan loopt tot 2032.  Raadslid Grootjans is van 

oordeel dat ze om die reden blijft bestaan en niet voor toekomstige ontwikkelingen.  Schepen Dewolfs 

merkt op dat de instandhoudingsinvesteringen, zoals bijvoorbeeld de nieuwe stookinstallatie, die nu 

gebeuren, regelmatig overlegd worden met de fiscale administratie en ressorterend onder het 

toepassingsgebied van de ruling worden beschouwd.  Raadslid Grootjans vraagt naar de nieuwe projecten.  

Hij denkt niet dat de voordelen van de ruling van toepassing zijn op deze projecten en zou het AGB dan 

beperken tot deze investeringen die nog binnen de ruling vallen.  Schepen Dewolfs meent dat het voor het 

nieuwe bestuur verstandig zou zijn om nieuwe projecten op voorhand te bespreken met de fiscale 

administratie.  Raadslid Loozen haalt aan dat het AGB destijds opgericht werd onder meer vanuit de visie 

dat het een dynamisch instrument zou kunnen zijn in het kader van stadsherwaardering en hiervoor zou 

een rollend fonds in het leven geroepen worden.  Tot op heden is dit nog niet gebeurd.  Wordt die piste nu 

volledig verlaten ?  De stad zou een voorbeeldfunctie moeten vervullen op het gebied van het CO2-neutraal 

worden.  Is er de intentie om het AGB in dit kader te gebruiken om een voortrekkersrol te vervullen ?  

Schepen Dewolfs antwoordt dat het inderdaad de bedoeling was om een rollend fonds te creëren.  Het 

verkoopproces van de percelen C en D op de kazerne heeft serieus wat vertraging opgelopen waardoor het 

rollend fonds onvoldoende gespijsd is.  De tweede vraag moet gesteld worden aan het nieuwe bestuur.  

Raadslid Loozen neemt aan dat schepen Dewolfs misschien niet onmiddellijk op deze vraag kan 

antwoorden maar er zitten hier wel mensen die deel gaan uitmaken van het toekomstig bestuur.  Vandaar 

haar suggestie om het AGB als instrument te gebruiken om als stad een voortrekkersrol te spelen in 

hernieuwbare energie.  Het uitgebreide patrimonium van de stad zou ideaal zijn om zonnepanelen te 

plaatsen.  Instandhouding van het patrimonium is één zaak maar een stad dient in sommige materies een 

leidinggevende functie op te nemen.   

 

1 AGB: goedkeuring budgetwijziging 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 waarbij de statuten en het beleids- en 

financieel plan van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen, afgekort AGB Ttenen, werden goedgekeurd; 

 

Getet op de goedkeuring van bovengenoemde gemeenteraadsbeslissing door de Vlaamse minister van 

Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 december 2004 en de publicatie van 

deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005; 

 

Gelet op artikel 243 van het gemeentedecreet dat stelt dat een AGB een meerjarenplan en een budget 

opmaakt overeenkomstig de regels die gelden voor de gemeenten; 

 

Gelet het feit dat de raad van bestuur de budgetwijziging 2018 (raad van bestuur november 2018) 

vaststelt en vervolgens ter goedkeuring aan de gemeenteraad voorlegt; 

 

Gelet op het feit dat de budgetwijziging een doelstellingennota en financiële nota bevat; 

 

Overwegende dat in de doelstellingennota alle prioritaire beleidsdoelstellingen worden verwoord, met de 

daaraan verbonden actieplannen en de onderliggende acties; 

 

Overwegende dat in het doelstellingenbudget de financiële consequenties worden weergegeven van de 

beleidsopties; 

 

Overwegende dat de financiële nota de financiële vertaling is van de beleidsnota; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit:  
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Met 22 stemmen voor en 9 onthoudingen: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans onthouding 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten onthouding 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries onthouding 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François onthouding 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Marc Ylen onthouding 

Dirk Smolders Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout Voor 

Eddy Poffé Voor Jean Defau onthouding  Annemie Minten Voor 

Jos Mombaers Voor Martine Rens onthouding Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé onthouding Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Bart Thomas onthouding    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

Art. 1: 

Art. 2: 

De budgetwijziging 2018 (RVB november 2018) van het Autonoom Gemeentebedrijf 
Tienen wordt goedgekeurd. De doelstellingennota en de financiële nota worden bij 
onderhavig besluit gevoegd. 

De budgetwijziging 2018 (RVB november 2018) wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de 

eerstvolgende gemeenteraad. 

2 AGB Tienen: goedkeuring aanpasssing prijssubsidiereglement 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing 17 september 2004 waarin de oprichting en de statuten van het 

Autonoom gemeentebedrijf Tienen, afgekort AGB Tienen, werden goedgekeurd; 

 

Gelet op de goedkeuring van de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 door de Vlaamse 

minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 december 2004 en de 

publicatie van deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005; 

 

Overwegende dat het om economisch leefbaar te zijn, nodig is dat het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen 

vanwege de Stad Tienen prijssubsidies ontvangt als vergoeding voor het recht op toegang tot 

voorstellingen in het cultureel centrum (zalen en tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en 

toegangsgelden voor het museum te Tienen; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit:  

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: De gemeenteraad keurt het voorstel tot aanpassing vari prijssubsidiereglement met ingang van 1 

december ten voordele van het AGB Tienen goed. 

 

PRIJSSUBSIDIEREGLEMENT AGB TIENEN 

 

Om economisch rendabel te zijn wenst het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen vanaf heden de 

voorziene toegangsprijzen (inclusief 6 % btw) voor het recht op toegang tot voorstellingen in het 

cultureel centrum (zalen en tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden 

voor het museum te Tienen te vermenigvuldigen met een factor 2,39 

 

De stad Tienen erkent dat het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen, op basis van deze ramingen, de 

voorziene toegangsprijzen (inclusief 6% btw) voor het recht op toegang tot voorstellingen in het 

cultureel centrum (zalen en tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden 

voor het museum te Tienen te vermenigvuldigen met een factor 2,39 om economisch rendabel te zijn. 
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Rekening houdend met de sportieve en sociale functie van de vrijetijdsinfrastructuur wenst de stad Tienen 
dat er tijdens het kalenderjaar 2018 geen prijsverhogingen doorgevoerd worden ten aanzien van 
gebruikers van de vrijetijdsinfrastructuur. De Stad Tienen wenst immers de toegangsgelden te beperken 
opdat de vrijetijdsinfrastructuur toegankelijk is voor iedereen. De Stad Tienen verbindt er zich toe om voor 
de periode vanaf heden tot en met 31 december 2018 deze beperkte toegangsgelden te subsidiëren 
middels de toekenning van prijssubsidies. 

De waarde van de prijssubsidie toegekend door de stad Tienen voor het recht op toegang tot voorstellingen 

in het cultureel centrum (zalen en tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden 

voor het museum te Tienen bedraagt de prijs (inclusief 6% btw) die de bezoeker voor recht op toegang 

betaalt vermenigvuldigd met een factor 1,39. 
De gesubsidieerde toegangsgelden (inclusief 6% btw) kunnen steeds geherevalueerd worden in het kader 
van een periodieke evaluatie van de totale exploitatieresultaten van het Autonoom Gemeentebedrijf 
Tienen. In de mate er een prijssubsidieaanpassing noodzakelijk is zal de stad Tienen deze steeds 
documenteren. 

Het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen moet op de 5de werkdag van elke kwartaal de stad Tienen een 
overzicht bezorgen van het aantal gebruikers waaraan recht op toegang is verleend tijdens het voorbije 
kwartaal tot de vrijetijdsinfrastructuur. Dit overzicht dient tevens het bedrag aan te betalen prijssubsidies 
te bevatten. De afrekening van deze prijssubsidies zal gebeuren middels de uitreiking van een debet nota 
die het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen uitreikt aan de Stad Tienen. De stad Tienen dient deze debet 
nota te betalen aan het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen binnen de 5 werkdagen na ontvangst. 

Het aangepast prijssubsidiereglement is geldig vanaf 1 december 2018 onder voorbehoud van 

goedkeuring door de gemeenteraad. 

 

Art. 2: De provinciegouverneur wordt in kennis gesteld van dit besluit op de wijze zoals bepaald in artikel 

252, § 51 van het Gemeentedecreet. 

 

3 AGB: goedkeuring budget 2019 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 waarbij de statuten en het beleids- en 

financieel plan van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen, afgekort AGB Tienen, werden goedgekeurd; 

Gelet op de goedkeuring van bovengenoemde gemeenteraadsbeslissing door de Vlaamse minister van 

Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 december 2004 en de publicatie van 

deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005; 

Gelet op artikel 243 van het gemeentedecreet dat stelt dat een AGB een meerjarenplan en een budget 

opmaakt overeenkomstig de regels die gelden voor de gemeenten; 

Gelet op artikel 37 van de statuten, laatste lid, welke bepaalt dat de raad van bestuur het budget 

2019 vaststelt en vervolgens ter goedkeuring aan de gemeenteraad voorlegt; 

Gelet op het feit dat het budget een beleidsnota en financiële nota bevat; 

Overwegende dat de beleidsnota een doelstellingennota bevat waarin alle prioritaire 

beleidsdoelstellingen worden verwoord, met de daaraan verbonden actieplannen en de onderliggende 

acties, dewelke aansluit bij de strategische nota van het meerjarenplan; 

Overwegende dat de beleidsnota ook een doelstellingenbudget omvat dat de financiële consequenties 

weergeeft van de beleidsopties; 

Overwegende dat de financiële nota de financiële vertaling is van de beleidsnota; 

Overwegende dat voor 2019 geen meerjarenplanaanpassing moet worden opgemaakt; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 
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Besluit:  

 

Met 20 stemmen voor en 11 onthoudingen: 
Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans onthouding 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten onthouding 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries onthouding 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François onthouding 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Marc Ylen onthouding 

Dirk Smolders Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout onthouding 

Eddy Poffé Voor Jean Defau onthouding  Annemie Minten Voor 

Jos Mombaers Voor Martine Rens onthouding Danny Puyneers onthouding 

Bert Valkeniers Voor David Geladé onthouding Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Bart Thomas onthouding    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Voor    

 

Art. 1: Het budget 2019 van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen wordt goedgekeurd. De beleidsnota 
en de financiële nota worden bij onderhavig besluit gevoegd. 

Art. 3: Onderhavig besluit wordt vergezeld van alle verplichte bijlagen aan de overheid 

gestuurd zoals bepaald in artikel 253 van het gemeentedecreet. 

 

4 AGB Tienen: goedkeuring prijssubsidiereglement 2019 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 waarbij de oprichting en de statuten van 

het Autonoom gemeentebedrijf Tienen, afgekort AGB Tienen, werden goedgekeurd; 

 

Gelet op de goedkeuring van de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 door de 

Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 december 

2004 en de publicatie van deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005; 

Overwegende dat het om economisch leefbaar te zijn, nodig is dat het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen 

vanwege de stad Tienen prijssubsidies ontvangt als vergoeding voor het recht op toegang tot voorstellingen 

in het cultureel centrum (zalen en tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden 

voor het museum te Tienen; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit:  

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1:  De gemeenteraad keurt het prijssubsidiereglement als volgt ten voordele van het AGB Tienen 

goed: 

PRIJSSUBSIDIEREGLEMENT AGB TIENEN 

Het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen heeft haar inkomsten en uitgaven geraamd voor het kalenderjaar 

2019 (zie bijlage). Op basis van deze ramingen heeft het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen vastgesteld 

dat voor het kalenderjaar 2019 de inkomsten uit toegangsgelden (6%) voorstellingen cultureel centrum 

(zalen en tickets), toegangsgelden sportinfrastructuur en toegangsgelden museum minstens 

2.520.192,02 excl BTW dienen te bedragen om economisch rendabel te zijn. 

Om economisch rendabel te zijn wenst het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen vanaf heden de voorziene 

toegangsprijzen (inclusief 6 % btw) voor het recht op toegang tot voorstellingen in het cultureel centrum 
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(zalen en tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden voor het museum te 

Tienen te vermenigvuldigen met een factor 5,01. 

De stad Tienen erkent dat het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen, op basis van deze ramingen, de 

voorziene toegangsprijzen (inclusief 6% btw) voor het recht op toegang tot voorstellingen in het cultureel 

centrum (zalen en tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden voor het 

museum te Tienen te vermenigvuldigen met een factor 5,01 om economisch rendabel te zijn. 

 

Rekening houdend met de sportieve en sociale functie van de vrijetijdsinfrastructuur wenst de stad Tienen 

dat er tijdens het kalenderjaar 2019 geen prijsverhogingen doorgevoerd worden ten aanzien van 

gebruikers van de vrijetijdsinfrastructuur. De stad Tienen wenst immers de toegangsgelden te beperken 

opdat de vrijetijdsinfrastructuur toeganketijk is voor iedereen. De stad Tienen verbindt er zich toe om voor 

de periode vanaf 1 januari 2019 tot en met 31 december 2019 deze beperkte toegangsgelden te 

subsidiëren middels de toekenning van prijssubsidies. 

 

De waarde van de prijssubsidie toegekend door de stad Tienen voor het recht op toegang tot voorstellingen 

in het cultureel centrum (zalen en tickets), toegangsgelden voor de sportinfrastructuur en toegangsgelden 

voor het museum te Tienen bedraagt de prijs (inclusief 6% btw) die de bezoeker voor recht op toegang 

betaalt vermenigvuldigd met een factor 4,01. 

De gesubsidieerde toegangsgelden (inclusief 6% btw) kunnen steeds geherevalueerd worden in het kader 

van een periodieke evaluatie van de totale exploitatieresultaten van het Autonoom Gemeentebedrijf 

Tienen. In de mate er een prijssubsidieaanpassing noodzakelijk is zal de stad Tienen deze steeds 

documenteren. 

Het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen moet op de 5de werkdag van elke kwartaal de stad Tienen een 

overzicht bezorgen van het aantal gebruikers waaraan recht op toegang is verleend tijdens het voorbije 

kwartaal tot de vrijetijdsinfrastructuur. Dit overzicht dient tevens het bedrag aan te betalen prijssubsidies te 

bevatten. De afrekening van deze prijssubsidies zal gebeuren middels de uitreiking van een debet nota die 

het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen uitreikt aan de Stad Tienen. De stad Tienen dient deze debetnota te 

betalen aan het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen binnen de 5 werkdagen na ontvangst. 

Een nieuw prijssubsidiereglement geldig vanaf 2020 zal worden onderhandeld tussen de stad Tienen en 

het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen vôôr 30 januari 2020. 

Art. 2:  De provinciegouverneur wordt in kennis gesteld van dit besluit op de wijze zoals bepaatd in 

artikel 252, § 51 van het gemeentedecreet. 

 

5 AGB:  voorstel tot wijziging van het statuut - goedkeuring 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 waarbij de statuten en het beleids- en 

financieel plan van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen, afgekort AGB Tienen, werden goedgekeurd; 

Gelet op de goedkeuring van bovengenoemde gemeenteraadsbeslissing door de Vlaamse minister van 

Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 december 2004 en de publicatie van 

deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005; 

Gelet op de huidige statuten van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen; 

Overwegende dat door de invoering van het Decreet Lokaal Bestuur d.d. 22/12/2017 een aantal 

fundamentele principes gewijzigd zijn zodat een statutenwijziging opportuun is. 

Overwegende dat het Decreet Lokaal Bestuur stelt dat deze statutenwijziging uitsluitend door de 

gemeenteraad kan gewijzigd worden op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het betrokken 

AGB; 
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Overwegende dat de raad van bestuur in ziting van 21 november 2018 voorstelt de statuten te wijzigen 

zodat de raad van bestuur zal kunnen ingevuld worden door de volledige gemeenteraad en het 

schepencollege de rol van directiecomité op zich kan nemen; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit:  

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Artikel 2 van de statuten van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen wordt vervangen door 

volgende tekst:  

  “Het bedrijf is onderworpen aan artikel 263decies van de nieuwe gemeentewet, aan de artikelen 

225 tot en met 244 van het Decreet Lokaal Bestuur, aan de andere toepasselijke wetten, 

decreten en besluiten en aan deze statuten voor zover zij niet van voornoemde regelen afwijken. “ 

 

Art. 2: Artikel 3 van de statuten wordt vervangen door volgende tekst: 

“§1 Onderhavige statuten worden ter inzage gepubliceerd via de webtoepassing van de stad.  

§2 Op voorstel of na advies van de raad van bestuur kan de gemeenteraad de statuten van het 

bedrijf wijzigen. 

De statutenwijziging wordt op dezelfde wijze bekendgemaakt als de oprichtingsbeslissing en de 

statuten. De volledig gecoördineerde tekst van de statuten wordt gepubliceerd via een 

webtoepassing van de stad.” 

 

Art. 3: Artikel 6, §4 wordt geschrapt. 

 

Art. 4: Artikel 9, §3 wordt vervangen door volgende tekst: 

“De beheersovereenkomst, evenals elke verlenging, wijziging, schorsing of ontbinding ervan, wordt 

via een webtoepassing van de stad openbaar gemaakt.” 

Artikel 9, §4 wordt geschrapt. 

 

Art. 5: Er wordt een nieuw artikel 10 ingevoegd: 

“Art. 10. Aangaan van verbintenissen, kredietbewaking, wetmatigheidscontrole en de 

ondertekening van girale betalingsorders 

§1. In de mate dat het bedrijf geen eigen regels heeft vastgesteld voor het aangaan van 

verbintenissen, de kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole of de ondertekening van de girale 

betalingsorders, zijn de hierop volgende paragrafen van toepassing. 

§2. De voorgenomen financiële verbintenissen zijn onderworpen aan een voorafgaand visum van 

de financieel directeur van het bedrijf. De financieel directeur van het bedrijf zal het visum 

toestaan indien de wettigheid en regelmatigheid van de voorgenomen verbintenis blijkt. Hij kan 

voorwaarden koppelen aan het visum. In geval van weigering rust er een motiveringsplicht op de 

financieel directeur. 

Bepaalde categorieën van verrichtingen kunnen worden uitgesloten van de visumverplichting. De 

gemeenteraad kan dit beslissen binnen de perken vastgelegd door de Vlaamse Regering en na 

advies van de financieel directeur. 

Het organisatiebeheersingssysteem bepaalt de voorwaarden die gelden om advies te kunnen 

vragen aan de financieel directeur over de wettigheid en regelmatigheid van verrichtingen die van 

de visumverplichting zijn uitgesloten. 

§3. In het geval de financieel directeur weigert een visum te verlenen, heeft het college van 

burgemeester en schepenen de mogelijkheid om op eigen verantwoordelijkheid viseren. De 

gemotiveerde beslissing van de financieel directeur wordt samen met de eigen beslissing ter 

kennis gebracht van de gemeenteraad. 

§4. Zelfs bij ontstentenis van de nodige kredieten kan de gemeenteraad over de uitgaven 

beslissen die door dwingende en onvoorzienbare omstandigheden vereist zijn, op voorwaarde dat 

ze daarvoor een met redenen omkleed besluit neemt. 

De bevoegdheid om over de uitgaven te beslissen, impliceert tevens de bevoegdheid tot het 

vaststellen van de voorwaarden van overheidsopdrachten, het vaststellen van de 

plaatsingsprocedure, het voeren van deze procedure, de gunning en de uitvoering van 

overheidsopdrachten. 
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In de gevallen vermeld in eerste lid, worden de financiële gevolgen opgenomen in de 

eerstvolgende aanpassing van het meerjarenplan. 

§5. Als het organisatiebeheersingssysteem daarvoor een regeling bevat, kunnen provisies ter 

beschikking gesteld worden van personeelsleden voor het betalen van geringe exploitatie-uitgaven 

die voor de goede werking van de dienst onmiddellijk moet worden gedaan.  

De financieel directeur verricht de betalingen in verband met het thesauriebeheer autonoom. 

Daaronder vallen niet de betalingen naar de provisies, zoals hierboven in §5, eerste lid vermeld. 

§6. Verbintenissen mogen slechts worden aangegaan als de financiële gevolgen ervan tijdens de 

periode van het meerjarenplan passen binnen de ramingen van het meerjarenplan en als de 

financiële gevolgen voor het lopende boekjaar passen binnen de limitatieve kredieten voor dat 

boekjaar in het meerjarenplan. 

Als het bedrijf nog niet over uitvoerbare kredieten beschikt voor het lopende boekjaar, is het 

aangaan of wijzigen van verbintenissen onderworpen aan de voorafgaande goedkeuring door de 

raad van bestuur. Het bedrijf kan dan alleen verbintenissen aangaan of wijzigen die behoren tot 

de exploitatie en die verband houden met de courante werking en de bestaande dienstverlening. 

Eenieder die verbintenissen heeft aangegaan in strijd met het 2de lid, is daarvoor persoonlijk 

verantwoordelijk. 

§7. Het bedrijf kan geen verbintenissen uitvoeren zonder dat er kredieten voor beschikbaar zijn, 

dit met behoud van de toepassing van §6, eerste en tweede lid. 

Totdat het bedrijf over uitvoerbare kredieten beschikt, kan ze alleen uitgaven doen 

overeenkomstig verbintenissen die zijn aangegaan voor het begin van het boekjaar en 

overeenkomstig nieuwe verbintenissen die behoren tot de exploitatie en die verband houden met 

de courante werking en de bestaande dienstverlening. 

§8. Alle girale betalingen worden ondertekend door de gedelegeerd bestuurder/de voorzitter van 

de raad van bestuur en de financieel directeur. Met zijn handtekening bevestigt de gedelegeerd 

bestuurder/de voorzitter van de raad van bestuur dat de uitgave wettig en regelmatig is. 

Als de gedelegeerd bestuurder/de voorzitter van de raad van bestuur of een personeelslid dat hij 

met betalingsverrichtingen belast heeft, weigert een betalingsopdracht aan een financiële 

instelling te ondertekenen, kan de raad van bestuur op eigen verantwoordelijkheid bevelen de 

betaling uit te voeren. Een dergelijk bevel kan niet worden geweigerd.” 

 

Art. 6: Artikel 10 wordt aangepast als volgt: 

“Art. 11 Structuur en openbaarheid 

Het bedrijf wordt bestuurd door een raad van bestuur en een directiecomité. 

De vergaderingen van de raad van bestuur en het directiecomité zijn niet openbaar. Via een 

webtoepassing van de stad wordt een lijst met besluiten van de raad van bestuur gepubliceerd. 

De webtoepassing vermeldt bovendien de wijze waarop het publiek inzage kan krijgen in de 

notulen van de raad van bestuur en van het directiecomité en in de beslissingen van de 

gedelegeerd bestuurder. 

Het bedrijf is onderworpen aan dezelfde verplichtingen inzake formele motivering en 

openbaarheid van bestuur die gelden voor de stad.” 

 

Art. 7: Artikel 11 wordt aangepast als volgt: 

“Art. 12 Samenstelling 

§1. Alle leden van de gemeenteraad vormen de raad van bestuur van het bedrijf. 

§2. Volgende personen komen niet in aanmerking als bestuurslid van het bedrijf: 

De provinciegouverneur van de provincie Vlaams-Brabant, de provinciegriffier, de 

arrondissementscommissaris en de adjunct-arrondissementscommissaris van het arrondissement 

Leuven; 

De magistraten, de plaatsvervangende magistraten en de griffiers bij de hoven en de rechtbanken, 

de administratieve rechtscolleges en het Grondwettelijk Hof; 

De leden van het operationeel, administratief of logistiek kader van de politiezone Tienen – 

Hoegaarden; 

De personen die op commerciële wijze of met een winstoogmerk activiteiten uitoefenen in 

dezelfde beleidsdomeinen als het agentschap en waarin het agentschap niet deelneemt, alsook 

de werknemers en de leden van een bestuurs- of controleorgaan van die personen; en 

De personen die in een andere lidstaat van de Europese Unie een ambt of een functie uitoefenen, 

gelijkwaardig aan een ambt of een functie, vermeld in deze paragraaf, en de personen die in een 

lokale basisoverheid van een andere lidstaat van de Europese Unie een ambt of een mandaat 

uitoefenen dat gelijkwaardig is aan dat van een gemeenteraadslid, schepen of burgemeester.” 
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Art. 8: Artikel 12 wordt vervangen als volgt: 

“Art. 13. Duur en einde van de mandaten 

De duur en het einde van het mandaat van lid van de raad van bestuur valt samen met het 

mandaat van gemeenteraadslid.” 

 

Art. 9: Artikel 14 wordt vervangen als volgt: 

“De leden van de raad van bestuur oefenen hun mandaat onbezoldigd uit.”. 

 

Art. 10: Artikel 19, 3de lid wordt vervangen als volgt: 

“De goedgekeurde notulen kunnen door het publiek worden ingekeken conform de wijze vermeld 

in de webtoepassing van de stad.” 

 

Art. 11: Artikel 20 volgende wordt aangevuld als volgt: 

“De raad van bestuur stelt de deontologische code op. Deze code voorziet minstens in volgende 

verplichtingen: 

Het ambt wordt op loyale en correcte wijze uitgeoefend; 

De persoonlijke waardigheid van eenieder dient te worden gerespecteerd; 

In principe bestaat er een spreekrecht, doch bepaalde info mag niet worden bekendgemaakt aan 

derden;  

Discriminatie is ten allen tijde verboden; 

Personeelsleden dienen steeds giften, beloningen of enige andere voordelen in verband met hun 

ambt te weigeren en mogen dit evenmin vragen noch eisen; 

Personeelsleden hebben daarenboven recht op informatie en vorming. Vorming is een plicht 

indien ze noodzakelijk blijkt voor een beter uitoefening van de functie of betere functionering van 

de dienst. 

Het staat de raad van bestuur vrij om eveneens bijkomende deontologische rechten en 

verplichtingen in de code op te nemen.” 

 

Art. 12: Artikel 21, 1ste lid wordt gewijzigd als volgt: 

“De raad van bestuur kan de uitoefening van bepaalde bevoegdheden, met inbegrip van het 

aanwerven van personeel, delegeren aan het directiecomité of een gedelegeerd bestuurder, 

waarbij bovendien de mogelijkheid bestaat dit verder toe te vertrouwen aan personeelsleden van 

het bedrijf. Dit kan echter niet voor:” 

 

Art. 13: Artikel 22, 1ste lid wordt gewijzigd als volgt:  

“De raad van bestuur is bevoegd voor het aanwerven van personeel en stelt het personeelsstatuut 

vast. De bevoegdheid tot aanwerving van personeel kan evenwel worden gedelegeerd aan het 

directiecomité of de gedelegeerd bestuurder en desgevallend aan personeelsleden van het bedrijf. 

Eveneens kan worden gedelegeerd het dagelijks personeelsbeheer, de bevoegdheid voor het 

aanstellen en het ontslaan van personeel alsook de sanctie- en tuchtbevoegdheid ten aanzien van 

het personeel.” 

 

Art. 14: Artikel 24 wordt vervangen als volgt: 

“Het directiecomité is samengesteld uit maximaal tien leden.“ 

 

Art. 15: Artikel 28 wordt aangevuld als volgt: 

“De vergaderingen van het directiecomité zijn niet openbaar.” 

 

Art. 16: Artikel 30 wordt aangevuld als volgt: 

“De notulen worden gepubliceerd op de webtoepassing van de stad. De webtoepassing vermeldt 

de wijze waarop het publiek inzage kan krijgen in de notulen van het directiecomité.” 

 

Art. 17: Artikel 37 wordt gewijzigd als volgt:  

“Het autonoom gemeentebedrijf maakt een meerjarenplan op overeenkomstig de regels die 

krachtens artikel 254, 255, 256, 257, 258, 259 en 242 van het Decreet Lokaal Bestuur gelden 

voor het meerjarenplan van de stad. De boekhouding wordt gevoerd en de jaarrekening wordt 

opgesteld overeenkomstig de regelen die krachtens artikel 260, 261, 262 en 242 van het Decreet 

Lokaal Bestuur worden gesteld voor de boekhouding en de jaarrekening van de stad. Het 

autonoom gemeentebedrijf doet uiterlijk op 31 december van ieder jaar de nodige opnemingen, 

verificaties, opzoekingen en waarderingen om de inventaris op te maken van al de bezittingen, 

vorderingen, schulden en verplichtingen van het autonoom gemeentebedrijf, van welke aard ook. 
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De boekhouding wordt gevoerd onder de verantwoordelijkheid en het toezicht van de raad van 

bestuur. 

De raad van bestuur stelt het meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter 

goedkeuring aan de gemeenteraad voor.” 

 

 

Art. 18: Artikel 38 wordt vervangen door het volgende: 

“De raad van bestuur spreekt zich uit over de vaststelling van de jaarrekening voor 30 juni van het 

boekjaar, volgend op het boekjaar waarop de rekening betrekking heeft. 

§2. De raad van bestuur keurt de jaarrekening goed op voorwaarde dat: 

1° Aan de raadsleden in het beleidsrapport alle noodzakelijke informatie ter beschikking is gesteld 

om met kennis van zaken een beslissing te nemen; 

2° De jaarrekening juist en volledig is en een waar en getrouw beeld geeft van de financiële 

toestand van de gemeente; 

3° Het beleidsrapport dat aan de raadsleden werd bezorgd, overeenstemt met de digitale 

rapportering die daarover aan de Vlaamse Regering is bezorgd met toepassing van artikel 250 van 

het Decreet Lokaal Bestuur; 

4° De algemene en budgettaire boekhouding op elkaar aansluiten; 

De raad van bestuur kan bij de goedkeuring bepaalde verrichtingen als onregelmatig bestempelen 

en beslist dan over de aansprakelijkheid van de actoren die betrokken zijn bij die verrichtingen. Ze 

brengt de betrokkenen onmiddellijk op de hoogte van haar beslissing met een aangetekende brief 

of een andere melding die voldoet aan de voorwaarden, vermeld in artikel 2281 Burgerlijk 

Wetboek, en die een bewijs oplevert van die melding, van het tijdstip waarop ze is verricht en van 

de authenticiteit en de integriteit van de verwerkte gegevens. 

In voorkomend geval wordt daarbij een verzoek gevoegd om het vastgestelde bedrag aan de 

gemeente te betalen. Een afschrift van de beslissing van de raad van bestuur wordt bezorgd aan 

de gemeente. 

§3. Als de raad van bestuur geen besluit heeft verzonden over de goedkeuring van de jaarrekening 

binnen een termijn van honderdvijftig dagen, wordt ze geacht de jaarrekening goed te keuren. De 

termijn gaat in op de dag nadat de gemeente de toezichthoudende overheid op de hoogte 

gebracht heeft van de bekendmaking van de jaarrekening van het autonoom gemeentebedrijf, met 

toepassing van artikel 286, §1 en het autonoom gemeentebedrijf de digitale rapportering erover 

aan de Vlaamse Regering heeft bezorgd. 

§4. Onmiddellijk na de definitieve vaststelling van een beleidsrapport, bezorgt de gemeente de 

gegevens over het vastgestelde beleidsrapport in digitale vorm aan de Vlaamse Regering. Bij 

gebrek aan een vastgestelde jaarrekening op 30 juni van het jaar dat volgt op het financiële 

boekjaar in kwestie bezorgt het autonoom gemeentebedrijf de gegevens over het ontwerp van de 

jaarrekening in een digitaal bestand aan de Vlaamse Regering. 

Het door de gemeenteraad goedgekeurde beleidsrapport van het autonoom gemeentebedrijf, 

vermeld in het eerste lid, is pas uitvoerbaar als de Vlaamse Regering in het bezit is van de digitale 

rapporten. De Vlaamse Regering verstuurt onmiddellijk een ontvangstmelding van de rapporten 

naar het autonoom gemeentebedrijf.” 

 

 

Art. 19: Artikel 41 tot en met 44 inzake de commissarissen worden geschrapt. 

 

Art. 20: Er wordt een nieuw artikel 46 ingevoegd, luidend als volgt: 

“Art. 46 Audit 

§1. In elke gemeente wordt periodiek een audit uitgevoerd door Audit Vlaanderen, vermeld in 

artikel 34, §1 van het kaderdecreet bestuurlijk beleid van 18 juli 2003. 

Audit Vlaanderen bezorgt de verslagen van de audits aan de voorzitter van de gemeenteraad, die 

ze bezorgt aan de leden van de gemeenteraad. 

§2. Audit Vlaanderen evalueert de organisatiebeheersing, gaat na of ze adequaat is en formuleert 

aanbevelingen tot verbetering daarvan. Audit Vlaanderen kan daarvoor organisatie- en 

procesaudits uitvoeren en is gemachtigd alle bedrijfsprocessen en activiteiten te onderzoeken. 

Audit Vlaanderen is ook bevoegd voor het uitvoeren van forensische audits. 

§3. Om zijn bevoegdheid te kunnen uitoefenen, heeft Audit Vlaanderen toegang tot alle informatie 

en documenten, ongeacht de drager ervan, en tot alle gebouwen, ruimtes en installaties waar 

taken worden uitgevoerd van de besturen. Audit Vlaanderen kan aan ieder personeelslid de 

inlichtingen vragen die het voor de uitvoering van zijn opdrachten nodig acht. Ieder personeelslid is 
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ertoe gehouden zo snel mogelijk en zonder voorafgaande machtiging op een volledige wijze te 

antwoorden en alle relevante informatie en documenten te verstrekken.  

Elk personeelslid heeft het recht om Audit Vlaanderen rechtstreeks op de hoogte te brengen van 

onregelmatigheden die hij in de uitoefening van zijn functie vaststelt.  

Buiten gevallen van kwade trouw, persoonlijk voordeel of valse aangifte die een dienst of een 

persoon schade toebrengen, kan een rapportering aan Audit Vlaanderen nooit aanleiding geven 

tot een tuchtsanctie of een ontslag. Dergelijke verklaringen vallen niet onder het inzagerecht, 

tenzij het betrokken personeelslid daarvoor zijn instemming verleent.” 

 

 

Art. 21: Artikel 47, §4 wordt gewijzigd als volgt: 

“In afwijking van §2 en §3 kan de gemeenteraad in het ontbindingsbesluit de personeelsleden in 

statutair dienstverband, die daarmee moeten instemmen, en de rechten en verplichtingen 

aanwijzen die overgenomen worden door de overnemer of de overnemers van de activiteiten van 

het gemeentebedrijf.” 

 

 

Art. 22: Deze statutenwijzing treedt in werking op 1 januari 2019. 

 

Art. 23: De gecoördineerde statuten luiden als volgt: 

“STATUTEN AGB TIENEN 

HOOFDSTUK I ALGEMENE BEPALINGEN 

Art. 1 Rechtsvorm en naam 

Het "Autonoom Gemeentebedrijf Tienen" is een autonoom gemeentebedrijf met 

rechtspersoonlijkheid opgericht bij besluit van de gemeenteraad van de Stad Tienen dd. 17 

september 2004. Het wordt hieronder “het bedrijf” genoemd. 

 

Art. 2 Wettelijk kader 

 

Het bedrijf is onderworpen aan artikel 263decies van de nieuwe gemeentewet, aan de artikelen 

225 tot en met 244 van het Decreet Lokaal Bestuur, aan de andere toepasselijke wetten, 

decreten en besluiten, en aan deze statuten voor zover zij niet van voornoemde regelen afwijken. 

 

Art. 3 Statutenwijzigingen 

 

§1 Onderhavige statuten worden ter inzage gepubliceerd via de webtoepassing van de stad.  

 

§2 Op voorstel of na advies van de raad van bestuur kan de gemeenteraad de statuten van het 

bedrijf wijzigen. 

 

De statutenwijziging wordt op dezelfde wijze bekendgemaakt als de oprichtingsbeslissing en de 

statuten. De volledig gecoördineerde tekst van de statuten wordt gepubliceerd via een 

webtoepassing van de stad. 

 

Art. 4 Zetel 

 

De zetel van het bedrijf is gevestigd te 3300 Tienen, Grote Markt 27. 

 

Art. 5 Doel, activiteiten en bevoegdheden 

 

§1. Het bedrijf heeft als doel het beheer, de rendabilisering en de valorisering van het 

patrimonium behorend tot het openbaar en privaat domein waarvan de eigenaar is of waarop, 

ongeacht de rechtstechniek, hem door de stad een beheers -of gebruiksrecht wordt toegekend, 

evenals de exploitatie van infrastructuren bestemd voor culturele, sportieve of toeristische 

activiteiten of voor ontspanning, voor het onderwijs, voor sociale, wetenschappelijke of 

verzorgende activiteiten. 

 

§2 Ter realisering van de in §1 vermelde doelstellingen, kan het bedrijf, binnen de wettelijke 

bevoegdheden en de bepalingen van deze statuten en de beheersovereenkomst, alle handelingen 

stellen en activiteiten ontwikkelen die het nuttig acht om haar doel te verwezenlijken, in het 

bijzonder: 
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de exploitatie van infrastructuren bestemd voor culturele, sportieve of toeristische activiteiten of 

voor ontspanning, voor het onderwijs, voor sociale, wetenschappelijke of verzorgende activiteiten; 

het verwerven van onroerende goederen, de vorming van zakelijke onroerende rechten, de bouw, 

de renovatie, de verbouwing, het verhuren of de financieringshuur van onroerende goederen met 

het oog op de verkoop, de verhuur, de financieringshuur of andere juridische handelingen 

betreffende deze onroerende goederen, en  

het beheer van het onroerend vermogen van de stad; 

het verlenen van aan de hoger vermelde doelstellingen verwante diensten aan de stad Tienen. 

 

§3 Het bedrijf mag, binnen de grenzen van haar doel, vrij beslissen over de verwerving, de 

aanwending en de vervreemding van haar lichamelijke en onlichamelijke goederen, de vestiging of 

de opheffing van de zakelijke rechten op die goederen, alsook over de uitvoering van dergelijke 

beslissingen en over hun financiering.  

 

Het mag gebruik maken van alle rechtstechnieken, waaronder de vestiging en de opheffing van 

zakelijke en persoonlijke rechten, de verlening en beëindiging van concessies, en het uitgeven en 

verhandelen van vastgoedcertificaten en andere effecten. 

 

Het bedrijf kan, na machtiging door de Vlaamse regering, overgaan tot de onteigeningen die 

noodzakelijk zijn voor de verwezenlijking van zijn doelstellingen. 

Het bedrijf kan op voorwaarde van bijzondere en omstandige motivering, zakelijke rechten 

vestigen op de onroerende goederen die behoren tot het openbaar domein, voor zover de 

gevestigde zakelijke rechten niet kennelijk onverenigbaar zijn met de bestemming van deze 

goederen. 

 

Het is bevoegd voor de affectaties en de desaffectaties van alle goederen waarvan het eigenaar is. 

Binnen de grenzen van haar doel kan het bedrijf met betrekking tot de eigen goederen en de 

goederen van de stad optreden als bemiddelaar met het oog op de verkoop, aankoop, ruil, 

verhuring of afstand van onroerende goederen, en roerende rechten of handelsfondsen, instaan 

voor het beheer van onroerende goederen of van onroerende rechten, en het “syndicschap” van 

onroerende goederen in mede-eigendom uitoefenen; het bedrijf, de leden van haar organen, haar 

personeel en haar andere vertegenwoordigers zijn daarbij niet onderworpen aan de regelgeving tot 

bescherming van de beroepstitel en de uitoefening van het beroep van vastgoedmakelaar. 

 

Art. 6 Participaties 

 

§1 Het bedrijf kan rechtspersonen (hierna ‘filialen’ genoemd) oprichten, erin deelnemen of zich 

erin laten vertegenwoordigen, voor zover dat past in de opdrachten van het bedrijf, vermeld in 

artikel 5 en voor zover hiermee geen speculatieve oogmerken worden nagestreefd.  

 

§2 De oprichting, deelname of vertegenwoordiging gebeurt in overeenstemming met het 

gelijkheidsbeginsel, de regelgeving inzake mededinging en staatssteun en de voorwaarden 

bepaald in de overeenkomst zoals bedoeld in artikel 9. De beslissing tot oprichting, deelname of 

vertegenwoordiging toont aan dat aan de voormelde voorwaarden is voldaan. 

 

§3 Ongeacht de grootte van de inbreng van de verschillende partijen in het maatschappelijk 

kapitaal van het filiaal, moet het bedrijf minstens een mandaat van bestuurder worden toegekend. 

 

 

Art. 7 Rechtspersoonlijkheid en duur 

 

Het bedrijf verwerft rechtspersoonlijkheid op de dag van de oprichtingsbeslissing onder 

voorbehoud van de wettelijke vereiste goedkeuring. 

 

Het bedrijf wordt opgericht voor onbepaalde duur. 

 

HOOFDSTUK II EXTERNE VERHOUDINGEN 

 

Art. 8 Bevoegdheid van het bedrijf 
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Het bedrijf is verantwoordelijk voor de externe aspecten van haar activiteiten in de ruimste zin van 

het woord. 

 

Binnen de grenzen van het in artikel 5 omschreven doel onderhoudt het bedrijf contacten, pleegt 

het overleg, voert het onderhandelingen, regelt het de samenwerking, maakt het afspraken, en 

sluit het overeenkomsten met andere natuurlijke personen en met publiek- zowel als 

privaatrechtelijke rechtspersonen. 

 

Art. 9 Beleids- beheers- en samenwerkingsovereenkomsten 

 

§1 Na onderhandelingen sluit het bedrijf met de stad een beheersovereenkomst, die onder 

voorbehoud van de mogelijkheid tot verlenging, wijziging, schorsing en ontbinding wordt gesloten 

voor een periode die eindigt uiterlijk zes maanden na de volledige vernieuwing van de 

gemeenteraad. 

 

Als bij het verstrijken van de beheersovereenkomst geen nieuwe beheersovereenkomst in werking 

is getreden, wordt de bestaande overeenkomst van rechtswege verlengd. Als geen nieuwe 

beheersovereenkomst in werking is getreden binnen één jaar na deze verlenging, of als een 

beheersovereenkomst werd ontbonden of geschorst, kan de stad na overleg met het bedrijf 

voorlopige regels vaststellen inzake de in de beheersovereenkomst bedoelde aangelegenheden. 

Die voorlopige regels zullen als beheersovereenkomst gelden tot op het ogenblik dat een nieuwe 

beheersovereenkomst in werking treedt. 

 

§2 De beheersovereenkomst en de uitvoering ervan worden jaarlijks geëvalueerd door de 

gemeenteraad. Hiertoe zal door de raad van bestuur een verslag omtrent de 

beheersovereenkomst worden opgemaakt. 

 

Het bedrijf legt eveneens in de loop van het eerste jaar na de volledige vernieuwing van de 

gemeenteraden een evaluatieverslag voor aan de gemeenteraad over de uitvoering van de 

beheersovereenkomst, sinds de inwerkingtreding ervan. Dat verslag omvat ook een evaluatie van 

de verzelfstandiging, waarover de gemeenteraad zich binnen drie maanden uitspreekt. 

 

§3 De beheersovereenkomst, evenals elke verlenging, wijziging, schorsing of ontbinding ervan, 

wordt via een webtoepassing van de stad openbaar gemaakt. 

 

§4 Naast deze beheersovereenkomst, kunnen het bedrijf en de stad één of meer concessie-, 

beleids-, samenwerkings- of andere overeenkomsten of convenanten sluiten met betrekking tot 

het onderling afstemmen van het beleid van de stad en dat van het bedrijf in de relevante 

beleidsdomeinen en de ermee verbonden activiteiten. Omtrent het beheer van onroerende 

goederen kunnen het bedrijf en de stad één of meer lastgevingsovereenkomsten sluiten. 

 

§5 De gemeenteraad kan aan het bedrijf middelen, infrastructuur of, mits naleving van de terzake 

geldende rechtspositieregeling en onverminderd de bepalingen van artikel 22 van de statuten, 

personeel ter beschikking stellen of overdragen. 

 

§6 Het bedrijf onderhandelt en contracteert met alle bevoegde instanties zowel op internationaal, 

Europees, federaal, gemeenschaps-, gewestelijk, provinciaal, gemeentelijk en districtsniveau over 

investeringen, financiële tussenkomsten en alle andere aangelegenheden die zijn doelstellingen 

raken. 

 

HOOFDSTUK III ORGANEN 

 

Afdeling 1 

Inleidende bepaling 

 

Art. 10 Aangaan van verbintenissen, kredietbewaking, wetmatigheidscontrole en de ondertekening 

van girale betalingsorders 

 

§1. In de mate dat het bedrijf geen eigen regels heeft vastgesteld voor het aangaan van 

verbintenissen, de kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole of de ondertekening van girale 

betalingsorders, zijn de hierop volgende paragrafen van toepassing. 
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§2. De voorgenomen financiële verbintenissen zijn onderworpen aan een voorafgaand visum van 

de financieel directeur van het bedrijf. De financieel directeur van het bedrijf zal het visum 

toestaan indien de wettigheid en regelmatigheid van de voorgenomen verbintenis blijkt. Hij kan 

voorwaarden koppelen aan het visum. In geval van weigering rust er een motiveringsplicht op de 

financieel directeur. 

Bepaalde categorieën van verrichtingen kunnen worden uitgesloten van de visumverplichting. De 

gemeenteraad kan dit beslissen binnen de perken vastgelegd door de Vlaamse Regering en na 

advies van de financieel directeur. 

Het organisatiebeheersingssysteem bepaalt de voorwaarden die gelden om advies te kunnen 

vragen aan de financieel directeur over de wettigheid en regelmatigheid van verrichtingen die van 

de visumverplichting zijn uitgesloten. 

§3. In het geval de financieel directeur weigert een visum te verlenen, heeft het college van 

burgemeester en schepenen de mogelijkheid om op eigen verantwoordelijkheid viseren. De 

gemotiveerde beslissing van de financieel directeur wordt samen met de eigen beslissing ter 

kennis gebracht van de gemeenteraad. 

§4. Zelfs bij ontstentenis van de nodige kredieten kan de gemeenteraad over de uitgaven 

beslissen die door dwingende en onvoorzienbare omstandigheden vereist zijn, op voorwaarde dat 

ze daarvoor een met redenen omkleed besluit neemt. 

De bevoegdheid om over de uitgaven te beslissen, impliceert tevens de bevoegdheid tot het 

vaststellen van de voorwaarden van overheidsopdrachten, het vaststellen van de 

plaatsingsprocedure, het voeren van deze procedure, de gunning en de uitvoering van 

overheidsopdrachten. 

In de gevallen vermeld in eerste lid, worden de financiële gevolgen opgenomen in de 

eerstvolgende aanpassing van het meerjarenplan. 

§5. Als het organisatiebeheersingssysteem daarvoor een regeling bevat, kunnen provisies ter 

beschikking gesteld worden van personeelsleden voor het betalen van geringe exploitatie-uitgaven 

die voor de goede werking van de dienst onmiddellijk moet worden gedaan.  

De financieel directeur verricht de betalingen in verband met het thesauriebeheer autonoom. 

Daaronder vallen niet de betalingen naar de provisies, zoals hierboven in §5, eerste lid vermeld. 

§6. Verbintenissen mogen slechts worden aangegaan als de financiële gevolgen ervan tijdens de 

periode van het meerjarenplan passen binnen de ramingen van het meerjarenplan en als de 

financiële gevolgen voor het lopende boekjaar passen binnen de limitatieve kredieten voor dat 

boekjaar in het meerjarenplan. 

Als het bedrijf nog niet over uitvoerbare kredieten beschikt voor het lopende boekjaar, is het 

aangaan of wijzigen van verbintenissen onderworpen aan de voorafgaande goedkeuring door de 

raad van bestuur. Het bedrijf kan dan alleen verbintenissen aangaan of wijzigen die behoren tot 

de exploitatie en die verband houden met de courante werking  en de bestaande dienstverlening. 

Eenieder die verbintenissen heeft aangegaan in strijd met het 2de lid, is daarvoor persoonlijk 

verantwoordelijk. 

§7. Het bedrijf kan geen verbintenissen uitvoeren zonder dat er kredieten voor beschikbaar zijn, 

dit met behoud van de toepassing van §6, eerste en tweede lid. 

Totdat het bedrijf over uitvoerbare kredieten beschikt, kan ze alleen uitgaven doen 

overeenkomstig verbintenissen die zijn aangegaan voor het begin van het boekjaar en 

overeenkomstig nieuwe verbintenissen die behoren tot de exploitatie en die verband houden met 

de courante werking en de bestaande dienstverlening. 

§8. Alle girale betalingen worden ondertekend door de gedelegeerd bestuurder/de voorzitter van 

de raad van bestuur en de financieel directeur. Met zijn handtekening bevestigt de gedelegeerd 

bestuurder/de voorzitter van de raad van bestuur dat de uitgave wettig en regelmatig is. 

Als de gedelegeerd bestuurder/de voorzitter van de raad van bestuur of een personeelslid dat hij 

met betalingsverrichtingen belast heeft, weigert een betalingsopdracht aan een financiële 

instelling te ondertekenen, kan het de raad van bestuur op eigen verantwoordelijkheid bevelen de 

betaling uit te voeren. Een dergelijk bevel kan niet worden geweigerd. 

 

Art. 11 Structuur en openbaarheid 

 

Het bedrijf wordt bestuurd door een raad van bestuur en een directiecomité. 

De vergaderingen van de raad van bestuur en het directiecomité zijn niet openbaar. Via een 

webtoepassing van de stad wordt een lijst met besluiten van de raad van bestuur gepubliceerd. 
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De webtoepassing vermeldt bovendien de wijze waarop het publiek inzage kan krijgen in de 

notulen van de raad van bestuur en van het directiecomité en in de beslissingen van de 

gedelegeerd bestuurder. 

Het bedrijf is onderworpen aan dezelfde verplichtingen inzake formele motivering en 

openbaarheid van bestuur die gelden voor de stad. 

 

Afdeling 2 

Raad van bestuur 

 

Art. 12 Samenstelling 

 

§1. Alle leden van de gemeenteraad vormen de raad van bestuur van het bedrijf. 

§2. Volgende personen komen niet in aanmerking als bestuurslid van het bedrijf: 

De provinciegouverneur van de provincie Vlaams-Brabant, de provinciegriffier, de 

arrondissementscommissaris en de adjunct-arrondissementscommissaris van het arrondissement 

Leuven; 

De magistraten, de plaatsvervangende magistraten en de griffiers bij de hoven en de rechtbanken, 

de administratieve rechtscolleges en het Grondwettelijk Hof; 

De leden van het operationeel, administratief of logistiek kader van de politiezone Tienen – 

Hoegaarden; 

De personen die op commerciële wijze of met een winstoogmerk activiteiten uitoefenen in 

dezelfde beleidsdomeinen als het agentschap en waarin het agentschap niet deelneemt, alsook 

de werknemers en de leden van een bestuurs- of controleorgaan van die personen; en 

De personen die in een andere lidstaat van de Europese Unie een ambt of een functie uitoefenen, 

gelijkwaardig aan een ambt of een functie, vermeld in deze paragraaf, en de personen die in een 

lokale basisoverheid van een andere lidstaat van de Europese Unie een ambt of een mandaat 

uitoefenen dat gelijkwaardig is aan dat van een gemeenteraadslid, schepen of burgemeester. 

 

Art. 13 Duur en einde van de mandaten 

 

De duur en het einde van het mandaat van lid van de raad van bestuur valt samen met het 

mandaat van gemeenteraadslid. 

 

Art. 14 Vergoedingen 

 

De leden van de raad van bestuur oefenen hun mandaat onbezoldigd uit. 

 

Art. 15 Voorzitterschap 

 

De raad van bestuur kiest uit zijn leden een voorzitter die deel uitmaakt van het college van 

burgemeester en schepenen en een ondervoorzitter en duidt een secretaris aan. 

 

Art. 16 Vergaderingen 

 

De raad van bestuur wordt bijeengeroepen door de voorzitter telkens als de belangen van het 

bedrijf het  vereisen en minstens twee maal per jaar. 

 

Op verzoek van minstens elf bestuurders is de voorzitter verplicht de raad bijeen te roepen. 

 

De oproepingen vermelden plaats, datum, uur en agenda van de vergadering en worden tenminste 

vier werkdagen voor de vergadering per brief, fax, elektronisch of op een andere schriftelijke wijze 

verzonden. De uitnodiging is, zo mogelijk, vergezeld van alle nuttige documenten. 

 

Art. 17 Beraadslagingen 

 

De raad van bestuur beraadslaagt op de zetel van het bedrijf of, indien de omstandigheden dit 

vereisen, op een andere plaats die wordt bepaald door de voorzitter. 

 

De raad van bestuur wordt voorgezeten door de voorzitter. Indien de voorzitter verhinderd is, wordt 

de raad van bestuur voorgezeten door de ondervoorzitter of, bij diens afwezigheid, door de oudste 

in leeftijd aanwezige bestuurder. 
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De raad van bestuur kan slechts geldig beraadslagen indien tenminste de helft van zijn leden 

aanwezig of vertegenwoordigd is. Indien dit quorum niet wordt bereikt, kan een nieuwe raad 

bijeengeroepen worden met dezelfde agenda. Die zal geldig beraadslagen en beslissen indien 

tenminste twee bestuurders aanwezig of vertegenwoordigd zijn. 

 

De tweede oproeping moet geschieden overeenkomstig de bepalingen van artikel 15 en er moet 

vermeld worden dat de oproeping voor de tweede maal geschiedt. Bovendien moet het derde lid 

van huidig artikel in de tweede oproeping woordelijk worden overgenomen. 

 

De besluiten van de raad van bestuur worden bij meerderheid van de uitgebrachte stemmen 

genomen. Blanco en ongeldige stemmen worden niet bij de uitgebrachte stemmen geteld. 

 

In geval van staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend; bij geheime 

stemming evenwel wordt de beslissing verworpen. 

 

Over punten die niet op de agenda werden vermeld, kan de raad van bestuur slechts geldig 

beraadslagen mits akkoord van twee derden van de aanwezige stemgerechtigde leden. 

 

Indien op een vergadering van de raad van bestuur het vereiste quorum om geldig te 

beraadslagen is bereikt en één of meer bestuurders zich onthouden, al of niet ingevolge een 

belangenconflict, worden de besluiten geldig genomen bij meerderheid van de overige aanwezige 

of vertegenwoordigde bestuurders. 

 

Elke bestuurder heeft één stem. Als de gewaarborgde vertegenwoordiging evenwel afbreuk zou 

doen aan de mogelijkheid voor de fracties die vertegenwoordigd zijn in het college van 

burgemeester en schepenen om minstens de helft van de leden van de raad van bestuur voor te 

dragen, wordt er gewerkt met gewogen stemrecht binnen de groep van door de fracties 

voorgedragen bestuurders. 

 

Iedere bestuurder kan per brief, per fax, elektronisch of op een andere schriftelijke wijze aan een 

bestuurder volmacht geven om hem op een vergadering te vertegenwoordigen. 

 

Een bestuurder mag niet meer dan één volmacht uitoefenen. 

 

De stemmingen gebeuren bij handopsteking, behalve bij benoemingen en voordrachten, waar de 

stemmingen geheim zijn. 

 

Art. 18 Belangenconflicten 

 

Indien een bestuurder rechtstreeks of onrechtstreeks een belang van vermogensrechtelijke aard 

heeft dat strijdig is met een beslissing of een verrichting die tot de bevoegdheid behoort van de 

raad van bestuur, moet hij dat meedelen aan de andere bestuurders voor de raad van bestuur een 

besluit neemt. 

 

Zijn verklaring, alsook de rechtvaardigingsgronden betreffende voornoemd strijdig belang moeten 

worden opgenomen in de notulen van de raad van bestuur die de beslissing moet nemen. De 

betrokken bestuurder moet tevens de commissarissen van het strijdig belang op de hoogte 

brengen. 

 

De raad van bestuur omschrijft in de notulen de aard van de in het eerste lid bedoelde beslissing 

of verrichting en verantwoordt het genomen besluit.  Ook de vermogensrechtelijke gevolgen ervan 

voor het bedrijf moeten in de notulen worden vermeld. 

 

Voornoemde regeling is niet van toepassing wanneer de beslissingen van de raad van bestuur 

betrekking hebben op gebruikelijke verrichtingen die plaatshebben onder de voorwaarden en 

tegen de zekerheden die op de markt gewoonlijk gelden voor soortgelijke verrichtingen. 

 

Dit artikel doet geen afbreuk aan de gelding van andere bepalingen betreffende de 

belangenvermenging in hoofde van bestuurders en met openbare diensten belaste personen, 

zoals onder meer artikel 245 van het Strafwetboek. 
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Art. 19 Verboden handelingen 

 

Het is de bestuurders niet toegestaan: 

aanwezig zijn bij de bespreking en de stemming over aangelegenheden waarin hij een 

rechtstreeks belang heeft, hetzij persoonlijk, hetzij als vertegenwoordiger, of waarbij de 

echtgenoot, of bloed- of aanverwanten tot en met de vierde graad een persoonlijk en rechtstreeks 

belang hebben. Dat verbod strekt niet verder dan de bloed- en aanverwanten tot en met de 

tweede graad als het gaat om de voordracht van kandidaten, benoemingen, ontslagen, afzettingen 

en schorsingen. Voor de toepassing van deze bepaling worden personen die een verklaring van 

wettelijke samenwoning als vermeld in artikel 1475 van het Burgerlijk Wetboek, hebben afgelegd, 

met echtgenoten gelijkgesteld; 

rechtstreeks of onrechtstreeks een overeenkomst te sluiten, behoudens in geval van een 

schenking aan het autonoom gemeentebedrijf of de Gemeente, of deel te nemen aan een 

opdracht voor aanneming van werken, leveringen of diensten, verkoop of aankoop ten behoeve 

van het autonoom gemeentebedrijf of de Gemeente, behoudens in de gevallen waarbij de 

bestuurder een beroep doet op een door het autonoom gemeentebedrijf of de Gemeente 

aangeboden dienstverlening en ten gevolge daarvan een overeenkomst aangaat.; 

rechtstreeks of onrechtstreeks als advocaat of notaris tegen betaling werkzaam te zijn in 

geschillen ten behoeve van het bedrijf. Dit verbod geldt eveneens ten aanzien van de personen die 

in het kader van een associatie, groepering, samenwerking of op hetzelfde kantooradres met de 

bestuurder werken; en 

rechtstreeks of onrechtstreeks als advocaat of notaris werkzaam te zijn in geschillen ten behoeve 

van de tegenpartij van het bedrijf of ten behoeve van een personeelslid van het bedrijf aangaande 

beslissingen in verband met de tewerkstelling binnen het autonoom gemeentebedrijf. Dit verbod 

geldt eveneens ten aanzien van de personen die in het kader van een associatie, groepering, 

samenwerking of op hetzelfde kantooradres met de bestuurder werken. 

 

Art. 20 Notulen 

 

De beraadslagingen van de raad van bestuur worden vastgelegd in notulen die door de secretaris 

worden opgesteld en door de voorzitter en secretaris worden ondertekend. 

 

De notulen van de vergaderingen worden meegestuurd met de uitnodiging voor de volgende 

vergadering waar ze ter goedkeuring worden voorgelegd. 

 

Deze goedgekeurde notulen worden in een speciaal register opgenomen dat wordt bewaard op de 

zetel van het bedrijf onder de verantwoordelijkheid van de secretaris. De volmachten worden aan 

de notulen gehecht. 

 

De goedgekeurde notulen kunnen door het publiek worden ingekeken conform de wijze vermeld in 

de webtoepassing van de stad. 

 

Art. 21 Bevoegdheden 

 

De raad van bestuur is gemachtigd alle nuttige of noodzakelijke handelingen te verrichten om de 

doelstellingen van het bedrijf te verwezenlijken. 

 

De raad van bestuur beslist tot het instellen van rechtsvorderingen. In het belang van het bedrijf 

kan de voorzitter rechtsgeldig en zonder enige voorafgaande formaliteit alle gerechtelijke en 

buitengerechtelijke handelingen namens het bedrijf stellen. Hij kan onder meer beslissen namens 

het bedrijf een procedure als eiser of verweerder te voeren zowel voor de gewone rechtbanken als 

voor de administratieve rechtscolleges. Een beslissing tot het instellen van een rechtsgeding wordt 

ter bekrachtiging aan de eerstvolgende raad van bestuur voorgelegd. 

 

De raad van bestuur controleert het bestuur van het directiecomité. 

 

Telkens indien de gemeenteraad hem daartoe verzoekt, brengt de raad van bestuur verslag uit 

over alle of sommige activiteiten van het bedrijf en minstens eenmaal per jaar. 
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De raad van bestuur is bevoegd om binnen de perken van de statuten zijn werking nader te 

regelen in een reglement van inwendige orde. 

 

De raad van bestuur stelt de deontologische code op. Deze code voorziet minstens in volgende 

verplichtingen: 

Het ambt wordt op loyale en correcte wijze uitgeoefend; 

De persoonlijke waardigheid van eenieder dient te worden gerespecteerd; 

In principe bestaat er een spreekrecht, doch bepaalde info mag niet worden bekendgemaakt aan 

derden;  

Discriminatie is ten allen tijde verboden; 

Personeelsleden dienen steeds giften, beloningen of enige andere voordelen in verband met hun 

ambt te weigeren en mogen dit evenmin vragen noch eisen; 

Personeelsleden hebben daarenboven recht op informatie en vorming. Vorming is een plicht 

indien ze noodzakelijk blijkt voor een beter uitoefening van de functie of betere functionering van 

de dienst. 

Het staat de raad van bestuur vrij om eveneens bijkomende deontologische rechten en 

verplichtingen in de code op te nemen. 

Art. 22 Bevoegdheidsdelegatie 

 

De raad van bestuur is bevoegd voor het aanwerven van personeel en stelt het personeelsstatuut 

vast. De bevoegdheid tot aanwerving van personeel kan evenwel worden gedelegeerd aan het 

directiecomité of de gedelegeerd bestuurder en desgevallend aan personeelsleden van het bedrijf. 

Eveneens kan worden gedelegeerd het dagelijks personeelsbeheer, de bevoegdheid voor het 

aanstellen en het ontslaan van personeel alsook de sanctie- en tuchtbevoegdheid ten aanzien van 

het personeel. 

Dit kan echter niet voor: 

het vaststellen van tariefreglementen; 

het beslissen over participaties; 

het vaststellen van het reglement van inwendige orde van de raad van bestuur; 

het vaststellen van het statuut van het personeel; 

het afsluiten van beleids-, beheers- en samenwerkingsovereenkomsten bedoeld in artikel 9; 

het vaststellen van het budget, de jaarrekening of het meerjarenplan. 

 

Art. 23 Personeel 

 

De raad van bestuur is bevoegd voor het aanwerven van personeel en stelt het personeelsstatuut 

vast. 

 

De overeenstemmende rechtspositieregeling van het gemeentepersoneel is van toepassing op het 

personeel van het autonoom gemeentebedrijf.  Het autonoom gemeentebedrijf stelt de afwijkingen 

op deze rechtspositieregeling vast, voor zover het specifieke karakter van het autonoom 

gemeentebedrijf dat verantwoordt. Het gemeentebedrijf bepaalt de rechtspositieregeling van de 

betrekkingen die niet bestaan binnen de Gemeente.  

 

Wanneer de raad van bestuur beslist tot contractuele aanwervingen, stelt zij in dit geval het 

arbeidsreglement en de algemene voorwaarden van de arbeidsovereenkomsten vast.  

 

De Gemeente kan binnen wettelijke grenzen, personeel ter beschikking stellen aan het bedrijf. 

 

Art. 24 Niet-binding van de bestuurders 

 

De bestuurders zijn niet persoonlijk gebonden door de verbintenissen van het bedrijf. 

 

De bestuurders zijn aansprakelijk zonder hoofdelijkheid voor de tekortkomingen in de normale 

uitoefening van hun bestuur. Ten aanzien van de overtredingen waaraan zij geen deel hebben 

gehad, worden de bestuurders van die aansprakelijkheid ontheven als hun geen schuld kan 

worden verweten en als zij die overtredingen hebben aangeklaagd bij de gemeenteraad binnen 

een maand nadat zij er kennis van hebben gekregen. 

 

Afdeling 3 

Directiecomité 
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Art. 25 Samenstelling 

 

Het directiecomité is samengesteld uit maximaal tien leden. 

 

Art. 26 Duur en einde van de mandaten 

 

Alle mandaten vallen samen met de duur van een gemeentelijke legislatuur. In elk geval neemt het 

mandaat van lid van het directiecomité een einde op de eerste vergadering van de raad van 

bestuur die volgt op de installatie van de gemeenteraad. 

 

Het lid van het directiecomité waarvan het mandaat voortijdig een einde neemt, wordt geacht van 

rechtswege ontslagnemend te zijn. De raad van bestuur regelt zijn vervanging. 

 

De raad van bestuur kan te allen tijde het mandaat van voorzitter van het directiecomité of van lid 

van het directiecomité herroepen. 

 

Art. 27 Vergoedingen 

 

De leden van het directiecomité oefenen hun mandaat onbezoldigd uit. 

 

Art. 28 Voorzitterschap 

 

Het directiecomité kiest uit zijn leden een voorzitter en duidt een secretaris aan. 

 

Art. 29 Vergaderingen 

 

Het directiecomité vergadert telkens wanneer de aangelegenheden die onder zijn bevoegdheden 

vallen het vereisen en wordt door de voorzitter bijeengeroepen. 

 

De vergaderingen van het directiecomité zijn niet openbaar. 

 

Art. 30 Beraadslagingen 

 

Het directiecomité beraadslaagt op de zetel van het bedrijf of, indien de omstandigheden dit 

vereisen, op een andere plaats zoals wordt bepaald door de voorzitter. 

 

Het directiecomité wordt voorgezeten door de voorzitter. Indien de voorzitter verhinderd is, wordt 

het directiecomité voorgezeten door een lid van het directiecomité die door de voorzitter daartoe 

wordt aangeduid. Indien geen vervangende voorzitter werd aangeduid door de voorzitter zit het 

oudste in leeftijd aanwezige lid van het directiecomité de vergadering voor. 

 

Het directiecomité beraadslaagt en beslist volgens de regels die zijn vastgesteld in deze statuten. 

Het directiecomité is bevoegd om binnen de perken van de statuten zijn werking nader te regelen 

in een reglement van inwendige orde. 

 

De besluiten van het directiecomité worden genomen bij meerderheid van de uitgebrachte 

stemmen. In geval van staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. Blanco 

en ongeldige stemmen worden niet bij de uitgebrachte stemmen geteld. 

 

De regels inzake verboden handelingen en belangenconflicten voor de leden van de raad van 

bestuur, vastgelegd in de artikelen 17 en 18, zijn mutatis mutandis ook van toepassing voor de 

leden van het directiecomité. 

 

Art. 31 Notulen 

 

De beraadslagingen van het directiecomité worden vastgelegd in notulen. Een afschrift ervan 

wordt ter informatie toegezonden aan de leden van de raad van bestuur. De notulen worden 

elektronisch ter beschikking gesteld wanneer een lid van het directiecomité of een lid van de raad 

van bestuur hier om verzoekt.  
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De afschriften of uittreksels, in rechte of anderszins voor te leggen, worden ondertekend door de 

secretaris. Deze bevoegdheid kan worden opgedragen aan een lasthebber. 

 

De notulen worden gepubliceerd op de webtoepassing van de stad. De webtoepassing vermeldt de 

wijze waarop het publiek inzage kan krijgen in de notulen van het directiecomité. 

 

Art. 32 Bevoegdheden 

 

Het directiecomité is belast met het dagelijks bestuur, met de vertegenwoordiging met betrekking 

tot dat bestuur en met de uitvoering van de beslissingen van de raad van bestuur. 

 

Het directiecomité is daarenboven bevoegd voor alle materies die door de raad van bestuur 

worden gedelegeerd. 

 

Het directiecomité is verantwoording verschuldigd aan de raad van bestuur. Het verschaft de raad 

van bestuur informatie over zijn beslissingen en licht hem in over al zijn handelingen. 

 

Het directiecomité kan de hem toevertrouwde bevoegdheden verder delegeren aan zijn voorzitter 

en aan personeelsleden van het bedrijf of van de Stad. Deze delegaties omvatten tevens de 

vertegenwoordigingsbevoegdheid met betrekking tot de gedelegeerde bevoegdheden.. 

 

Art. 33 Niet-binding van de leden van het directiecomité 

 

De leden van het directiecomité zijn niet persoonlijk gebonden door de verbintenissen van het 

bedrijf. 

 

De leden van het directiecomité zijn aansprakelijk zonder hoofdelijkheid voor de tekortkomingen in 

de normale uitoefening van hun bestuur. Ten aanzien van de overtredingen waaraan zij geen deel 

hebben gehad, worden de leden van het directiecomité van die aansprakelijkheid ontheven als 

hun geen schuld kan worden verweten en als zij die overtredingen hebben aangeklaagd bij de 

gemeenteraad binnen een maand nadat zij er kennis van hebben gekregen. De Raad van Bestuur 

wordt door het betrokken lid schriftelijk op de hoogte gebracht van de overtreding en van de 

beslissing van de gemeenteraad. 

 

HOOFDSTUK V FINANCIËN EN FINANCIELE CONTROLE 

 

Art. 34 Statutair kapitaal 

 

Het geplaatste maatschappelijke en statutaire kapitaal van het bedrijf bedraagt 3.016.064,84 

euro. 

 

Het bedrag van het geplaatste maatschappelijke en statutaire kapitaal stemt overeen met de 

netto-inbrengwaarde van de in te brengen vermogensbestanddelen. 

 

Behoudens in het kader van een ontbinding van het bedrijf kan het kapitaal noch geheel noch 

gedeeltelijk, op welke wijze dan ook, worden vervreemd, uitgekeerd of overgedragen. Een 

vermindering van het kapitaal is enkel mogelijk om exploitatieverliezen, minderwaarden of 

(duurzame) waardeverminderingen te compenseren. 

 

Art. 35 Alarmbelprocedure 

 

Wanneer ten gevolge van een geleden verlies het netto-actief gedaald is tot minder dan de helft 

van het geplaatste maatschappelijke en statutaire kapitaal zoals bedoeld in artikel 33, eerste lid 

van de statuten, dan moet de raad van bestuur het college van burgemeester en schepenen 

notificeren van dit feit en het college van burgemeester en schepenen verzoeken de 

gemeenteraad uit te nodigen om binnen een termijn van ten hoogste twee maanden nadat het 

verlies is vastgesteld bijeen te komen teneinde in voorkomend geval te beraadslagen en te 

besluiten over de maatregelen die de raad van bestuur voorstelt in een plan opgesteld ter 

sanering van de financiële toestand. 

 

Art. 36 Inkomsten en uitgaven 
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Het bedrijf ontvangt de inkomsten van alle activiteiten die het uitvoert en draagt de lasten van 

deze activiteiten. 

 

Art. 37 Financiering 

 

De raad van bestuur beslist vrij over de omvang, de technieken en de voorwaarden van zijn 

externe financiering. 

 

Het bedrijf kan onder meer toelagen, giften en legaten ontvangen en leningen aangaan, 

desgevallend onder de voorwaarden bepaald in de beheersovereenkomst. 

 

Art. 38 Boekhouding, jaarrekening en budget 

 

Het autonoom gemeentebedrijf maakt een meerjarenplan op overeenkomstig de regels die 

krachtens artikel 254, 255, 256, 257, 258, 259 en 242 van het Decreet Lokaal Bestuur gelden 

voor het meerjarenplan van de stad. De boekhouding wordt gevoerd en de jaarrekening wordt 

opgesteld overeenkomstig de regelen die krachtens artikel 260, 261, 262 en 242 van het Decreet 

Lokaal Bestuur worden gesteld voor de boekhouding en de jaarrekening van de stad. Het 

autonoom gemeentebedrijf doet uiterlijk op 31 december van ieder jaar de nodige opnemingen, 

verificaties, opzoekingen en waarderingen om de inventaris op te maken van al de bezittingen, 

vorderingen, schulden en verplichtingen van het autonoom gemeentebedrijf, van welke aard ook. 

De boekhouding wordt gevoerd onder de verantwoordelijkheid en het toezicht van de raad van 

bestuur. 

De raad van bestuur stelt het meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter 

goedkeuring aan de gemeenteraad voor. 

Art. 39 Procedure jaarrekening 

 

De raad van bestuur spreekt zich uit over de vaststelling van de jaarrekening voor 30 juni van het 

boekjaar, volgend op het boekjaar waarop de rekening betrekking heeft. 

§2. De raad van bestuur keurt de jaarrekening goed op voorwaarde dat: 

1° Aan de raadsleden in het beleidsrapport alle noodzakelijke informatie ter beschikking is gesteld 

om met kennis van zaken een beslissing te nemen; 

2° De jaarrekening juist en volledig is en een waar en getrouw beeld geeft van de financiële 

toestand van de gemeente; 

3° Het beleidsrapport dat aan de raadsleden werd bezorgd, overeenstemt met de digitale 

rapportering die daarover aan de Vlaamse Regering is bezorgd met toepassing van artikel 250 van 

het Decreet Lokaal Bestuur; 

4° De algemene en budgettaire boekhouding op elkaar aansluiten; 

De raad van bestuur kan bij de goedkeuring bepaalde verrichtingen als onregelmatig bestempelen 

en beslist dan over de aansprakelijkheid van de actoren die betrokken zijn bij die verrichtingen. Ze 

brengt de betrokkenen onmiddellijk op de hoogte van haar beslissing met een aangetekende brief 

of een andere melding die voldoet aan de voorwaarden, vermeld in artikel 2281 Burgerlijk 

Wetboek, en die een bewijs oplevert van die melding, van het tijdstip waarop ze is verricht en van 

de authenticiteit en de integriteit van de verwerkte gegevens. 

In voorkomend geval wordt daarbij een verzoek gevoegd om het vastgestelde bedrag aan de 

gemeente te betalen. Een afschrift van de beslissing van de raad van bestuur wordt bezorgd aan 

de gemeente. 

§3. Als de raad van bestuur geen besluit heeft verzonden over de goedkeuring van de jaarrekening 

binnen een termijn van honderdvijftig dagen, wordt ze geacht de jaarrekening goed te keuren. De 

termijn gaat in op de dag nadat de gemeente de toezichthoudende overheid op de hoogte 

gebracht heeft van de bekendmaking van de jaarrekening van het autonoom gemeentebedrijf, met 

toepassing van artikel 286, §1 en het autonoom gemeentebedrijf de digitale rapportering erover 

aan de Vlaamse Regering heeft bezorgd. 

§4. Onmiddellijk na de definitieve vaststelling van een beleidsrapport, bezorgt de gemeente de 

gegevens over het vastgestelde beleidsrapport in digitale vorm aan de Vlaamse Regering. Bij 

gebrek aan een vastgestelde jaarrekening op 30 juni van het jaar dat volgt op het financiële 

boekjaar in kwestie bezorgt het autonoom gemeentebedrijf de gegevens over het ontwerp van de 

jaarrekening in een digitaal bestand aan de Vlaamse Regering. 

Het door de gemeenteraad goedgekeurde beleidsrapport van het autonoom gemeentebedrijf, 

vermeld in het eerste lid, is pas uitvoerbaar als de Vlaamse Regering in het bezit is van de digitale 
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rapporten. De Vlaamse Regering verstuurt onmiddellijk een ontvangstmelding van de rapporten 

naar het autonoom gemeentebedrijf. 

Art. 40 Resultaatsbestemming 

 

Met inachtname van de terzake gesloten beleidsovereenkomsten en nadat een bedrag van ten 

minste een twintigste van de nettowinst is ingehouden voor de vorming van een reservefonds, een 

verplichting die ophoudt wanneer het reservefonds een tiende van het maatschappelijk kapitaal 

heeft bereikt en nadat de raad van bestuur heeft beslist over het reserveren of overdragen van het 

resultaat van het bedrijf, wordt het saldo aan de stad uitgekeerd. 

 

Art. 41 Kwijting van de bestuurders 

 

Jaarlijks beslist de gemeenteraad over de aan de bestuurders te verlenen kwijting, na goedkeuring 

van de rekeningen. Deze kwijting is slechts rechtsgeldig in zoverre de ware toestand van het 

bedrijf niet wordt verborgen door enige weglating of onjuiste opgave in de rekeningen of in de 

rapportering betreffende de uitvoering van de overeenkomst, bedoeld in artikel 9 van de statuten. 

 

Art. 42 Audit 

§1. In elke gemeente wordt periodiek een audit uitgevoerd door Audit Vlaanderen, vermeld in 

artikel 34, §1 van het kaderdecreet bestuurlijk beleid van 18 juli 2003. 

Audit Vlaanderen bezorgt de verslagen van de audits aan de voorzitter van de gemeenteraad, die 

ze bezorgt aan de leden van de gemeenteraad. 

§2. Audit Vlaanderen evalueert de organisatiebeheersing, gaat na of ze adequaat is en formuleert 

aanbevelingen tot verbetering daarvan. Audit Vlaanderen kan daarvoor organisatie- en 

procesaudits uitvoeren en is gemachtigd alle bedrijfsprocessen en activiteiten te onderzoeken. 

Audit Vlaanderen is ook bevoegd voor het uitvoeren van forensische audits. 

§3. Om zijn bevoegdheid te kunnen uitoefenen, heeft Audit Vlaanderen toegang tot alle informatie 

en documenten, ongeacht de drager ervan, en tot alle gebouwen, ruimtes en installaties waar 

taken worden uitgevoerd van de besturen. Audit Vlaanderen kan aan ieder personeelslid de 

inlichtingen vragen die het voor de uitvoering van zijn opdrachten nodig acht. Ieder personeelslid is 

ertoe gehouden zo snel mogelijk en zonder voorafgaande machtiging op een volledige wijze te 

antwoorden en alle relevante informatie en documenten te verstrekken.  

Elk personeelslid heeft het recht om Audit Vlaanderen rechtstreeks op de hoogte te brengen van 

onregelmatigheden die hij in de uitoefening van zijn functie vaststelt.  

Buiten gevallen van kwade trouw, persoonlijk voordeel of valse aangifte die een dienst of een 

persoon schade toebrengen, kan een rapportering aan Audit Vlaanderen nooit aanleiding geven 

tot een tuchtsanctie of een ontslag. Dergelijke verklaringen vallen niet onder het inzagerecht, 

tenzij het betrokken personeelslid daarvoor zijn instemming verleent. 

HOOFDSTUK VI SLOTBEPALINGEN 

 

Art. 43 Vertegenwoordiging 

 

Het bedrijf wordt ten overstaan van derden geldig vertegenwoordigd door de voorzitter van de raad 

van bestuur, de voorzitter van het directiecomité of twee bestuurders samen. 

 

Binnen de grenzen van het dagelijks bestuur wordt het bedrijf geldig vertegenwoordigd door de 

voorzitter van het directiecomité. 

 

Het bedrijf kan eveneens geldig worden vertegenwoordigd door bijzondere lasthebbers, binnen de 

grenzen van hun mandaat. 

 

Art. 44 Rechtsopvolging 

 

De stad Tienen kan aan het bedrijf bij of na de oprichting rechten en plichten overdragen, 

waaronder het eigendomsrecht op roerende en onroerende goederen. 

 

Deze overdracht zal van rechtswege geschieden voor de overeenkomsten, eigendommen, en 

andere rechten en plichten die de gemeenteraad bij of na de oprichting aanduidt. Deze 

rechtsopvolging van rechtswege berust op de wettelijke en reglementaire bepalingen vermeld in 

artikel 2 van deze statuten en volgt uit de overdracht van de betrokken activiteiten door de stad 
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aan het bedrijf. Van deze rechtsopvolging van rechtswege wordt door de stad bij aangetekende 

brief kennis gegeven aan het bedrijf en mogelijke andere belanghebbende partijen. 

 

De overdracht en de rechtsopvolging zijn evenwel voltrokken door het enkele 

gemeenteraadsbesluit. Het bedrijf en de stad kunnen de door de stad besliste overdracht van de 

eigendom van onroerende goederen zo nodig met bijkomende middelen tegenstelbaar aan derden 

maken. 

 

De overdracht van andere overeenkomsten, rechten en plichten door de stad aan het bedrijf 

geschiedt op basis van de desbetreffende overeenkomsten of het gemeen recht terzake. 

 

Bij of na de oprichting van het bedrijf kan de stad goederen aan het bedrijf verkopen of ter 

beschikking stellen onder nader overeen te komen voorwaarden. 

 

Art. 45 Ontbinding en vereffening 

 

§1 De gemeenteraad kan steeds beslissen om tot ontbinding en vereffening van een autonoom 

gemeentebedrijf over te gaan.  

 

In de beslissing tot ontbinding wijst de gemeenteraad de vereffenaars aan. Alle andere organen 

vervallen op het ogenblik van de ontbinding. 

 

§2 Het personeel in statutair dienstverband van het ontbonden autonoom gemeentebedrijf wordt 

overgenomen door de stad.  

 

De stad waarborgt de rechten die het autonoom gemeentebedrijf op het ogenblik van ontbinding 

voor het overgenomen personeel had vastgesteld. 

 

§3 De rechten en verplichtingen van het ontbonden autonoom gemeentebedrijf worden 

overgenomen door de stad. 

 

§4 In afwijking van §2 en §3 kan de gemeenteraad in het ontbindingsbesluit de personeelsleden 

in statutair dienstverband, die daarmee moeten instemmen, en de rechten en verplichtingen 

aanwijzen die overgenomen worden door de overnemer of de overnemers van de activiteiten van 

het gemeentebedrijf. 

 

6 AGB: Afsluiten leningsovereenkomst transactiekredieten investeringsenveloppe 2018  

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing 17 september 2004 waarin de oprichting en de statuten van het 

Autonoom gemeentebedrijf Tienen, afgekort AGB Tienen, werden goedgekeurd; 

 

Gelet op de goedkeuring van de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 door de 

Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 december 

2004 en de publicatie van deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005;  

Gelet op de beheersovereenkomst tussen de gemeente en het AGB; 

Gelet op het prijssubsidiereglement dat werd goedgekeurd op 21 november 2018; 

Overwegende het voorstel van budgetwijziging 2018; 

 

Overwegende dat de transactiekredieten in de investeringsenveloppe 2018 worden geraamd op 

696.924,92 EUR; 

 

Overwegende dat de liquiditeitspositie van het AGB geen integrale en onmiddellijke financiering van de 

transactiekredieten toelaat; dat het aangewezen is dat de stad ter financiering een lening toestaat aan 

het AGB; 
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Overwegende dat Voorafgaande beslissing nr. 2010.047 dd. 30.03.2010 bevestigt dat het renteloze 

karakter van een lening die wordt verstrekt door een gemeente aan een AGB niet wordt aangemerkt 

als een verkregen abnormaal of goedgunstig voordeel in hoofde van het AGB; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit:  

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1:  De gemeenteraad sluit de leningsovereenkomst transactiekredieten investeringsportefeuille 

2018 conform het ontwerp als bijlage, af. 

 

Art. 2: De voorzitter van de gemeenteraad en de waarnemend algemeen directeur ondertekenen de 

leningsovereenkomst waarvan sprake in artikel 1. 

 

LENINGSOVEREENKOMST TRANSACTIEKREDIETEN INVESTERINGSPORTEFEUILLE 2018 

Tussen: 

De STAD TIENEN, met zetel te 3300 Tienen, Grote Markt 27, hier vertegenwoordigd door: 

• De voorzitter van de gemeenteraad, zijnde de heer Jos HERMANS; 

• De waarnemend algemeen directeur, zijnde mevrouw Ingrid GOYENS; 

Tot onderhavige overeenkomst gemachtigd ingevolge besluit van de gemeenteraad van 22 december 

2016, waarvan een uittreksel aan deze akte wordt gehecht. 

Overeenkomstig artikel 252 e.v. van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 is dit besluit van de 

gemeenteraad onmiddellijk uitvoerbaar doch onderworpen aan het algemeen administratief toezicht 

van de provinciegouverneur. 

hierna genoemd 'Uitlener', enerzijds en 

 

Het AUTONOOM GEMEENTEBEDRIJF TIENEN, afgekort "AGB Tienen", met zetel te 3300 Tienen, Grote 

Markt 27 en ondernemingsnummer 0872.382.861, hier vertegenwoordigd door de voorzitter van de raad 

van bestuur, zijnde Johan Dewolfs, 

 

Opgericht bij besluit van de gemeenteraad van de Stad Tienen op 17 september 2004 en goedgekeurd 

door de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 

december 2004 en gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005. 

De voorzitter van de raad van bestuur werd gemachtigd deze overeenkomst te ondertekenen door de 

raad van bestuur dd. 1 januari 2016. 

 

Overeenkomstig artikel 252 e.v. van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 is dit besluit van de raad van 
bestuur onmiddellijk uitvoerbaar doch onderworpen aan het algemeen administratief toezicht van de 
provinciegouverneur. 

hierna genoemd 'Lener', anderzijds, hierna samen genoemd 'de 

partijen' wordt een leningsovereenkomst gesloten met volgende 

voorwaarden: 

Art. 1 – Voorwerp 

 

De Uitlener verleent een lening aan de Lener, die de lening aanvaardt, gelijk aan de hoofdsom, met de 

duurtijd en volgens de regeling en de voorwaarden, zoals die hierna worden bepaald. 
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Art. 2 – Hoofdsom 

 

De Lener erkent aan de Uitlener de som van 696.924,92 EUR verschuldigd te zijn. Dit bedrag wordt 

evenwel aangepast aan het effectief opgenomen bedrag. 

 

Art. 3 - Doel van de lening 

 

De lening zat uitsluitend worden aangewend voor de financiering van de transactiekredieten van de 

investeringsenveloppe 2018. 

Het bedrag van de lening wordt aan de Lener ter beschikking gesteld door opnamen via de 

rekeningcourant tussen de Uitlener en de Lener. 

Elke aanwending van het ontleende bedrag in strijd met deze overeenkomst heeft van rechtswege de 

onmiddellijke opeisbaarheid van het openstaande bedrag voor gevolg. 

 

Art. 4 – Duurtijd 

 

Deze lening is toegestaan voor een termijn tot 31 december 2048. 

Tussen partijen is uitdrukkelijk overeengekomen dat al de bepalingen van de huidige overeenkomst na 

de vervaltijd van toepassing zullen blijven ingeval de terugbetaling, om het even welke reden, niet op de 

vastgestelde datum zou geschieden, en dit zonder alsdan afbreuk te doen aan de eisbaarheid. 

 

Art. 5 Vaststelling renteloosheid 

Er is door de Lener geen enkele rente verschuldigd gedurende de volledige periode dat de lening loopt. 

 

Art. 6 – Terugbetaling 

 

De Lener verbindt zich er toe om het ontleende bedrag als volgt terug te betalen: 

 

Hoofdsom  €     696.924,92  

    Aantal jaren 30 

    Rentevoet 0% 

    Jaarnummer Vervaldag Aflossing Interest Kapitaal Uitstaand saldo 

1 31/12/2018 € 65.678,84 € 0,00 

 €     

65.678,84  € 631.246,08 

2 31/12/2019 € 84.364,53 € 0,00 

 €     

84.364,53  € 546.881,55 

3 31/12/2020 € 84.364,53 € 0,00 

 €     

84.364,53  € 462.517,02 

4 31/12/2021 € 84.364,53 € 0,00 

 €     

84.364,53  € 378.152,49 

5 31/12/2022 € 84.364,53 € 0,00 

 €     

84.364,53  € 293.787,96 

6 31/12/2023 € 39.212,45 € 0,00 

 €     

39.212,45  € 254.575,51 

7 31/12/2024 € 39.212,45 € 0,00 

 €     

39.212,45  € 215.363,06 

8 31/12/2025 € 39.212,45 € 0,00 

 €     

39.212,45  € 176.150,61 

9 31/12/2026 € 39.212,45 € 0,00 

 €     

39.212,45  € 136.938,16 

10 31/12/2027 € 39.212,45 € 0,00 

 €     

39.212,45  € 97.725,71 

11 31/12/2028 € 27.387,69 € 0,00 

 €     

27.387,69  € 70.338,02 

12 31/12/2029 € 8.702,00 € 0,00  €       € 61.636,02 
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8.702,00  

13 31/12/2030 € 8.702,00 € 0,00 

 €       

8.702,00  € 52.934,02 

14 31/12/2031 € 8.702,00 € 0,00 

 €       

8.702,00  € 44.232,02 

15 31/12/2032 € 8.702,00 € 0,00 

 €       

8.702,00  € 35.530,02 

16 31/12/2033 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 33.161,35 

17 31/12/2034 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 30.792,68 

18 31/12/2035 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 28.424,01 

19 31/12/2036 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 26.055,34 

20 31/12/2037 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 23.686,67 

21 31/12/2038 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 21.318,00 

22 31/12/2039 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 18.949,33 

23 31/12/2040 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 16.580,66 

24 31/12/2041 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 14.211,99 

25 31/12/2042 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 11.843,32 

26 31/12/2043 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 9.474,65 

27 31/12/2044 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 7.105,98 

28 31/12/2045 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 4.737,31 

29 31/12/2046 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,67  € 2.368,64 

30 31/12/2047 € 2.368,67 € 0,00 

 €       

2.368,64  € 0,00 

 

 

Afhankelijk van het bedrag dat effectief door de Lener wordt opgenomen, wordt de definitieve 

aflossingstabel opgesteld. De eerste vervaldag is 31 december van het jaar van ingebruikname van 

het actief. 

 

De terugbetaling gebeurt in eerste instantie door middel van schuldvergelijking met de prijssubsidies die 

door de Uitlener aan de Lener verschuldigd zijn. De Lener machtigt de Uitlener om het passende bedrag 

op de prijssubsidies in te houden en te boeken als schuld aan de Lener. Deze inhoudingen worden gelijk 

gespreid over de vier kwartalen (behoudens akkoord van het directiecomité met een afwijking op de 

gelijke spreiding over de kwartalen). 

 

Indien de prijssubsidies, die door de Uitlener aan de Lener worden toegekend, niet volstaan om de 

terugbetalingen te voldoen, is het saldo op de vervaldag betaalbaar op rekening BE53 0910 0018 

6753 van de Uitlener. 

 

Art. 7 - Boete bij te late terugbetaling 

Over te laat terugbetaalde bedragen is door de Lener bij wijze van boete rente verschuldigd tegen het op 

dat ogenblik geldende Euribor rentepercentage (minimaal 0,00%), verhoogd met 100 basispunten, en 

zulks ten belope van het aantal maanden laattijdigheid waarbij iedere begonnen maand als een volledige 

maand zal worden aangerekend. De Uitlener is bevoegd onmiddellijke betaling daarvan te verlangen. 
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Ingeval van niet betaling binnen de vijftien (15) dagen na aanmaning bij ter post aangetekende brief 

wordt het volledige bedrag der lening onmiddellijk opeisbaar en zal het gehele nog verschuldigde bedrag 

vermeerderd worden met de rente zoals in vorige alinea berekend. 

Art. 8 Opeisbaarheid 

Alle uit hoofde van de lening verschuldigde bedragen kunnen met onmiddellijke ingang worden opgeëist, 

en de lening geldt bij opeising als opgezegd indien: 

de Lener in strijd handelt met deze overeenkomst en het verzuim niet is te herstellen; de Lener in 

strijd handelt met deze overeenkomst en de Lener niet alsnog nagekomen heeft binnen 30 dagen na 

sommatie per aangetekend schrijven of een langere termijn in de sommatie genoemd, zich in regel te 

stellen. 

Bij niet-naleving door de Lener van haar verplichting(en) heeft de Uitlener het recht onverminderd alle 

persoonlijk vorderingen en dwangmaatregelen in het algemeen verhaal uit te oefenen op al de goederen 

van de Lener zowel roerende als onroerende. Alle kosten van beslag, inbegrepen van bewarend beslag, 

zijn ten laste van de Lener. 

Art. 9 - Wijzigingen 

Deze leningsovereenkomst bevat de integrale overeenkomst tussen de Uitlener en de Lener en vervangt 
alle andere mondelinge - of schriftelijke overeenkomsten tussen de Partijen. Deze overeenkomst kan 
enkel schriftelijk en via uitdrukkelijk akkoord tussen de Partijen worden gewijzigd. 

Art. 10 • Niet-overdraagbaarheid 

Behoudens in gevallen, vermeld in onderhavige overeenkomst, kan deze overeenkomst, noch enige 

rechten daarin, geheel of gedeeltelijk worden overgedragen aan derde partijen. 

Art. 11 • Toepasselijk recht 

Deze Leningsovereenkomst renteloze lening is onderworpen aan het Belgisch recht. Enkel de hoven en 

rechtbanken van de woonplaats van de Uitlener zijn bevoegd. 

Art. 12 Splitsbaarheid 

De nietigheid van één der artikelen van deze overeenkomst of een deel daarvan, tast de geldigheid van 

de overige bepalingen van deze overeenkomst niet aan, noch van de overeenkomst in haar geheel. Hun 

afdwingbaarheid blijft onverminderd tot wat wettelijk toegelaten is. 

Ingeval van ongeldigheid of onafdwingbaarheid van enige bepaling van de overeenkomst zullen partijen 

ter goeder trouw onderhandelen teneinde deze te vervangen door een bepaling die zoveel mogelijk 

hetzelfde effect teweegbrengt als de ongeldige of onafdwingbare bepaling. 

Evenzo zullen partijen te goeder trouw onderhandelen teneinde een voor iedere partij aanvaardbare 

oplossing te vinden indien zich een situatie voordoet, die niet voorzien is in de overeenkomst. 

Aldus opgemaakt en ondertekend te Tienen op […] in twee originele exemplaren, waarvan elke partij erkent 

er één te hebben ontvangen. 

Voor de uitlener, 

 

De      wnd. algemeen directeur,   de voorzitter van de gemeenteraad, 

 

 

I . GOYENS     J. HERMANS 

 

 

 

Voor de Lener, 
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De voorzitter van de raad van bestuur, 

 

J. DEWOLFS 

 

7 AGB: Afsluiten leningsovereenkomst transactiekredieten investeringsenveloppe 2019  

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing 17 september 2004 waarin de oprichting en de statuten van het 

Autonoom gemeentebedrijf Tienen, afgekort AGB Tienen, werden goedgekeurd; 

 

Gelet op de goedkeuring van de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 door de 

Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 december 

2004 en de publicatie van deze beslissing in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005;  

Gelet op de beheersovereenkomst tussen de gemeente en het AGB; 

Gelet op het prijssubsidiereglement dat werd goedgekeurd op 21 november 2018; 

Overwegende het voorstel van budget 2019; 

 

Overwegende dat de transactiekredieten in de investeringsenveloppe 2018 worden geraamd op 

1.943.597,08 EUR; 

 

Overwegende dat de liquiditeitspositie van het AGB geen integrale en onmiddellijke financiering van de 

transactiekredieten toelaat; dat het aangewezen is dat de stad ter financiering een lening toestaat aan 

het AGB; 

 

Overwegende dat Voorafgaande beslissing nr. 2010.047 dd. 30.03.2010 bevestigt dat het renteloze 

karakter van een lening die wordt verstrekt door een gemeente aan een AGB niet wordt aangemerkt 

als een verkregen abnormaal of goedgunstig voordeel in hoofde van het AGB; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit:  

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art.1: De gemeenteraad sluit de leningsovereenkomst transactiekredieten investeringsportefeuille 2019 

conform het ontwerp als bijlage, af. 

 

Art. 2:  De voorzitter van de gemeenteraad en de waarnemend algemeen directeur ondertekenen de 

overeenkomst waarvan sprake in artikel 1. 

 

LENINGSOVEREENKOMST TRANSACTIEKREDIETEN INVESTERINGSPORTEFEUILLE 2019 

Tussen: 

De STAD TIENEN, met zetel te 3300 Tienen, Grote Markt 27, hier vertegenwoordigd door: 

• De voorzitter van de gemeenteraad, zijnde de heer Jos HERMANS; 

• De waarnemend algemeen directeur, zijnde mevrouw Ingrid GOYENS; 

Tot onderhavige overeenkomst gemachtigd ingevolge besluit van de gemeenteraad van 22 december 

2016, waarvan een uittreksel aan deze akte wordt gehecht. 
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Overeenkomstig artikel 252 e.v. van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 is dit besluit van de 

gemeenteraad onmiddellijk uitvoerbaar doch onderworpen aan het algemeen administratief toezicht 

van de provinciegouverneur. 

hierna genoemd 'Uitlener', enerzijds en 

 

Het AUTONOOM GEMEENTEBEDRIJF TIENEN, afgekort "AGB Tienen", met zetel te 3300 Tienen, Grote 

Markt 27 en ondernemingsnummer 0872.382.861, hier vertegenwoordigd door de voorzitter van de raad 

van bestuur, zijnde Johan Dewolfs, 

 

Opgericht bij besluit van de gemeenteraad van de Stad Tienen op 17 september 2004 en goedgekeurd 

door de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering op 8 

december 2004 en gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 25 januari 2005. 

De voorzitter van de raad van bestuur werd gemachtigd deze overeenkomst te ondertekenen door de 

raad van bestuur dd. 1 januari 2016. 

 

Overeenkomstig artikel 252 e.v. van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 is dit besluit van de raad van 
bestuur onmiddellijk uitvoerbaar doch onderworpen aan het algemeen administratief toezicht van de 
provinciegouverneur. 

hierna genoemd 'Lener', anderzijds, hierna samen genoemd 'de 

partijen' wordt een leningsovereenkomst gesloten met volgende 

voorwaarden: 

Art. 1 – Voorwerp 

 

De Uitlener verleent een lening aan de Lener, die de lening aanvaardt, gelijk aan de hoofdsom, met de 

duurtijd en volgens de regeling en de voorwaarden, zoals die hierna worden bepaald. 

 

Art. 2 – Hoofdsom 

 

De Lener erkent aan de Uitlener de som van 1.943.597,08 EUR verschuldigd te zijn. Dit bedrag wordt 

evenwel aangepast aan het effectief opgenomen bedrag. 

 

Art. 3 - Doel van de lening 

 

De lening zat uitsluitend worden aangewend voor de financiering van de transactiekredieten van de 

investeringsenveloppe 2019. 

Het bedrag van de lening wordt aan de Lener ter beschikking gesteld door opnamen via de 

rekeningcourant tussen de Uitlener en de Lener. 

Elke aanwending van het ontleende bedrag in strijd met deze overeenkomst heeft van rechtswege de 

onmiddellijke opeisbaarheid van het openstaande bedrag voor gevolg. 

 

Art. 4 – Duurtijd 

 

Deze lening is toegestaan voor een termijn tot 31 december 2049. 

Tussen partijen is uitdrukkelijk overeengekomen dat al de bepalingen van de huidige overeenkomst na 

de vervaltijd van toepassing zullen blijven ingeval de terugbetaling, om het even welke reden, niet op de 

vastgestelde datum zou geschieden, en dit zonder alsdan afbreuk te doen aan de eisbaarheid. 

 

Art. 5 Vaststelling renteloosheid 

Er is door de Lener geen enkele rente verschuldigd gedurende de volledige periode dat de lening loopt. 

 

Art. 6 – Terugbetaling 
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De Lener verbindt zich er toe om het ontleende bedrag als volgt terug te betalen: 

 

Hoofdsom 

 €     

1.943.597,08  

    Aantal jaren 30 

    Rentevoet 0% 

    Jaarnummer Vervaldag Aflossing Interest Kapitaal Uitstaand saldo 

1 31/12/2019 € 82.869,90 € 0,00 € 82.869,90 € 1.860.727,18 

2 31/12/2020 € 82.869,90 € 0,00 € 82.869,90 € 1.777.857,28 

3 31/12/2021 € 82.869,90 € 0,00 € 82.869,90 € 1.694.987,38 

4 31/12/2022 € 82.869,90 € 0,00 € 82.869,90 € 1.612.117,48 

5 31/12/2023 € 82.869,90 € 0,00 € 82.869,90 € 1.529.247,58 

6 31/12/2024 € 77.169,90 € 0,00 € 77.169,90 € 1.452.077,68 

7 31/12/2025 € 77.169,90 € 0,00 € 77.169,90 € 1.374.907,78 

8 31/12/2026 € 77.169,90 € 0,00 € 77.169,90 € 1.297.737,88 

9 31/12/2027 € 77.169,90 € 0,00 € 77.169,90 € 1.220.567,98 

10 31/12/2028 € 77.169,90 € 0,00 € 77.169,90 € 1.143.398,08 

11 31/12/2029 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 1.086.228,18 

12 31/12/2030 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 1.029.058,28 

13 31/12/2031 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 971.888,38 

14 31/12/2032 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 914.718,48 

15 31/12/2033 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 857.548,58 

16 31/12/2034 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 800.378,68 

17 31/12/2035 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 743.208,78 

18 31/12/2036 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 686.038,88 

19 31/12/2037 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 628.868,98 

20 31/12/2038 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 571.699,08 

21 31/12/2039 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 514.529,18 

22 31/12/2040 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 457.359,28 

23 31/12/2041 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 400.189,38 

24 31/12/2042 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 343.019,48 

25 31/12/2043 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 285.849,58 

26 31/12/2044 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 228.679,68 

27 31/12/2045 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 171.509,78 

28 31/12/2046 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 114.339,88 

29 31/12/2047 € 57.169,90 € 0,00 € 57.169,90 € 57.169,98 

30 31/12/2048 € 57.169,98 € 0,00 € 57.169,98 € 0,00 

 

 

 

Afhankelijk van het bedrag dat effectief door de Lener wordt opgenomen, wordt de definitieve 

aflossingstabel opgesteld. De eerste vervaldag is 31 december van het jaar van ingebruikname van 

het actief. 

 

De terugbetaling gebeurt in eerste instantie door middel van schuldvergelijking met de prijssubsidies die 

door de Uitlener aan de Lener verschuldigd zijn. De Lener machtigt de Uitlener om het passende bedrag 

op de prijssubsidies in te houden en te boeken als schuld aan de Lener. Deze inhoudingen worden gelijk 

gespreid over de vier kwartalen (behoudens akkoord van het directiecomité met een afwijking op de 

gelijke spreiding over de kwartalen). 
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Indien de prijssubsidies, die door de Uitlener aan de Lener worden toegekend, niet volstaan om de 

terugbetalingen te voldoen, is het saldo op de vervaldag betaalbaar op rekening BE53 0910 0018 

6753 van de Uitlener. 

 

Art. 7 - Boete bij te late terugbetaling 

Over te laat terugbetaalde bedragen is door de Lener bij wijze van boete rente verschuldigd tegen het op 

dat ogenblik geldende Euribor rentepercentage (minimaal 0,00%), verhoogd met 100 basispunten, en 

zulks ten belope van het aantal maanden laattijdigheid waarbij iedere begonnen maand als een volledige 

maand zal worden aangerekend. De Uitlener is bevoegd onmiddellijke betaling daarvan te verlangen. 

Ingeval van niet betaling binnen de vijftien (15) dagen na aanmaning bij ter post aangetekende brief 

wordt het volledige bedrag der lening onmiddellijk opeisbaar en zal het gehele nog verschuldigde bedrag 

vermeerderd worden met de rente zoals in vorige alinea berekend. 

Art. 8 Opeisbaarheid 

Alle uit hoofde van de lening verschuldigde bedragen kunnen met onmiddellijke ingang worden opgeëist, 

en de lening geldt bij opeising als opgezegd indien: 

de Lener in strijd handelt met deze overeenkomst en het verzuim niet is te herstellen; de Lener in 

strijd handelt met deze overeenkomst en de Lener niet alsnog nagekomen heeft binnen 30 dagen na 

sommatie per aangetekend schrijven of een langere termijn in de sommatie genoemd, zich in regel te 

stellen. 

Bij niet-naleving door de Lener van haar verplichting(en) heeft de Uitlener het recht onverminderd alle 

persoonlijk vorderingen en dwangmaatregelen in het algemeen verhaal uit te oefenen op al de goederen 

van de Lener zowel roerende als onroerende. Alle kosten van beslag, inbegrepen van bewarend beslag, 

zijn ten laste van de Lener. 

Art. 9 - Wijzigingen 

Deze leningsovereenkomst bevat de integrale overeenkomst tussen de Uitlener en de Lener en vervangt 
alle andere mondelinge - of schriftelijke overeenkomsten tussen de Partijen. Deze overeenkomst kan 
enkel schriftelijk en via uitdrukkelijk akkoord tussen de Partijen worden gewijzigd. 

Art. 10 • Niet-overdraagbaarheid 

Behoudens in gevallen, vermeld in onderhavige overeenkomst, kan deze overeenkomst, noch enige 

rechten daarin, geheel of gedeeltelijk worden overgedragen aan derde partijen. 

Art. 11 • Toepasselijk recht 

Deze Leningsovereenkomst renteloze lening is onderworpen aan het Belgisch recht. Enkel de hoven en 

rechtbanken van de woonplaats van de Uitlener zijn bevoegd. 

Art. 12 Splitsbaarheid 

De nietigheid van één der artikelen van deze overeenkomst of een deel daarvan, tast de geldigheid van 

de overige bepalingen van deze overeenkomst niet aan, noch van de overeenkomst in haar geheel. Hun 

afdwingbaarheid blijft onverminderd tot wat wettelijk toegelaten is. 

Ingeval van ongeldigheid of onafdwingbaarheid van enige bepaling van de overeenkomst zullen partijen 

ter goeder trouw onderhandelen teneinde deze te vervangen door een bepaling die zoveel mogelijk 

hetzelfde effect teweegbrengt als de ongeldige of onafdwingbare bepaling. 

Evenzo zullen partijen te goeder trouw onderhandelen teneinde een voor iedere partij aanvaardbare 

oplossing te vinden indien zich een situatie voordoet, die niet voorzien is in de overeenkomst. 

Aldus opgemaakt en ondertekend te Tienen op […] in twee originele exemplaren, waarvan elke partij erkent 

er één te hebben ontvangen. 

Voor de uitlener, 
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De      wnd. algemeen directeur,   de voorzitter van de gemeenteraad, 

 

 

I . GOYENS     J. HERMANS 

 

 

 

Voor de Lener, 

 

 

De voorzitter van de raad van bestuur, 

 
J. Dewolfs 

 

8 Budget 2018 – Wijziging nr. 2 

De voorzitter zegt de punten 15/8 en 9 samen te laten bespreken.   Schepen Dewolfs licht toe dat de 

budgetwijziging 2018 zeer technisch van aard is.  Het gaat over het verschuiven van de niet-gerealiseerde 

investeringen naar 2019 en 2020, alsook over het aanpassen van het budget rekeninghoudende met de 

cijfergegevens van het jaar 2017 in de jaarrekeningen van de politiezone en het OCMW.  Er is derhalve dan 

ook geen aanpassing van het meerjarenplan nodig want het past in het lopende plan, door de 

gemeenteraad in juni goedgekeurd.  De kaspositie blijft positief met 1,2 miljoen euro.  De 

autofinancieringsmarge verbetert van 400.000 naar 809.000 euro.  Er worden 2,2 miljoen aan 

investeringen verschoven naar 2019.  De liquiditeitspositie bedraagt 2,5 miljoen omdat o.m. de leningen 

aan het AGB gedaald zijn.  Door deze verschuiving heeft de stad dit jaar ook minder moeten lenen dan 

aanvankelijk in het budget ingeschreven was.  Het gecumuleerd budgettair resultaat daalt weliswaar met 

1.150.000 euro maar blijft positief met 1,5 miljoen euro.  Het exploitatiesaldo van het budget 2019 is 

positief met 2,1 miljoen.  De inkomsten bedragen 49,6 miljoen euro en de uitgaven 47,5 miljoen euro.  

Tijdens de commissievergadering werd hiervan een presentatie gegeven en de slides zijn beschikbaar voor 

wie hier interesse voor heeft.  De belangrijkste componenten van de exploitatieuitgaven zijn de 

werkingskosten ten bedrage van 10,3 miljoen, de personeelskosten ten bedrage van 18 miljoen, de 

overdrachten ten bedrage van 18,4 miljoen en de financiële kosten ten bedrage van 700.000 euro.  De 

belangrijkste ontvangsten zijn de opcentiemen op de onroerende voorheffing voor 12,8 miljoen euro, de 

aanvullende personenbelasting voor 11,6 miljoen euro en het gemeentefonds voor 10,2 miljoen.  Er waren 

investeringen voor 15 miljoen euro ingeschreven en daar wordt 2,5 miljoen euro bijgeschreven, dit door de 

verschuiving van investeringen van 2018 naar 2019.  Wat de Grote Markt betreft, is het cijfer van 8,3 

miljoen euro, ingeschreven in 2016, verhoogd naar 10,7 miljoen euro, weliswaar gespreid over 2019 en 

2020.  Het saldo op het investeringsbudget is derhalve 14 miljoen euro.  De liquiditeitspositie is 12,1 

miljoen euro wat 4,3 miljoen euro beter is.  Uiteraard zal er volgend jaar wel meer moeten geleend worden 

tengevolge van de uitvoering van het project Grote Markt en de verschuiving van het AGB.  Er zal netto 6 

miljoen euro moeten geleend worden.  Dat betekent dat de stad een schuldaflossing van 2.045.000 euro 

plus een rentebestand van 564.000 euro heeft.  Ten opzichte van het vorige budget is dit een daling van 

342.000 euro.  De autofinancieringsmarge is zeer krap met 109.000 euro in positief maar dit budget is 

een transitiebudget en het komt aan het nieuwe bestuur toe om dat budget bij te sturen en te komen tot 

een meerjarenplan 2020-2025 in 2019.  Raadslid Patrick Grootjans merkt op dat het in feite alleen gaat 

om enerzijds een aanpassing van het budget aan de realiteit en anderzijds om een overgangsbudget, een 

technisch budget – wat trouwens decretaal voorzien is zonder meerjarenplan – om de stad verder te laten 

functioneren in 2019 in afwachting van een nieuw beleidsplan, annex meerjarenplan.  Het heeft derhalve 

geen enkele zin om vandaag een debat te voeren over beleidsopties.  Hij gaat zich wat de punten PC 15/8 

en 9 betreft wellicht onthouden maar zijn uiteindelijk stemgedrag gaat toch afhankelijk zijn van de 

bespreking die nog gaat volgen.  Volgens hem kan het niet dat de resultaten op kasbasis die in de punten 8 

en 9 in de agenda zijn opgenomen niet in overeenstemming zijn met de cijfers in de 2 bundels die bij de 

agenda zijn gevoegd.  Is dat een slordigheid, een fout, een nalatigheid?  Op pagina 44 e.v. staat in het 

budget 2018 een positief kasresultaat van 1.240.944 euro terwijl er in de documenten gevoegd bij de 
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agenda sprake is van 1.231.769 euro.  Idem dito op pagina 46 in het budget 2019 waar er sprake is van 

1.383.159 euro terwijl er in de documenten 1.373.984 euro staat.  Hij gaat er van uit dat de cijfers in de 

documenten correct zijn maar dit kan toch moeilijk zo voorgelegd worden aan de raad.  Of is er nog iets 

gebeurd tussen de opstelling van de documenten en de agenda?  Schepen Dewolfs antwoordt dat de 

cijfers van de toelichting inderdaad afwijken van deze van de financiële toestand.  Deze van de financiële 

tabellen zijn de juiste.  Raadslid Grootjans vraagt om een aanpassing van de cijfers want het ontwerp wordt 

na definitieve goedkeuring het officieel geldend document.  Hij wenst te weten welke reden er is voor deze 

discrepantie.  Schepen Dewolfs legt uit dat er een aantal gegevens die moesten aangeleverd worden door 

bepaalde diensten, gefinaliseerd werden en weergegeven in de financiële toestand doch niet in het 

commentaar.  Raadslid Grootjans meent dat men dus gewoon vergeten is de aanpassingen te doen.  

Schepen Dewolfs  zegt er op te zullen toezien dat de juiste cijfers in de notulen opgenomen worden.  

Raadslid Grootjans wenst te weten of er bij de raming van de interestvoeten rekening gehouden werd met 

de verwachte stijging van de langetermijnrente.  In de maand oktober werd er gevreesd voor een big bang.  

De situatie blijkt genormaliseerd te zijn maar op het internationale terrein is er nog wat onrust door het 

beleid van Trump, door de toestand in Italië en door de olieproblematiek.  De stijging van de 

langetermijnrente zal uiteraard invloed hebben op de budgetten.  Vermits hij in de toelichting hierover niets 

heeft kunnen lezen, vraagt hij of hiermee rekening werd gehouden.  Schepen Dewolfs antwoordt dat er 

geen aanleiding was om de prognoses zoals vastgesteld in de meerjarenplanning, te wijzigen.  Deze week 

werd er een variabele schijf van 5 miljoen vast opgenomen op 20 jaar aan 1,5 % en dit is het laagste peil 

dat er ooit werd gezien.  Raadslid Grootjans vraagt waarom er voor de Grote Markt in 2019 slechts 7,4 

miljoen euro ingeschreven werd.  Denkt men werkelijk dat de drie inschrijvers in de onderhandelingen – 

met behoud van het project -  zo drastisch hun prijs gaan laten dalen?  Gaan deze zichzelf een brevet van 

onbekwaamheid geven of nog erger, hebben deze de stad willen pluimen?  Zou het, gelet op de toestand 

van de stadsfinanciën, niet zinvoller zijn dit project te stoppen en met een minder megalomaan en derhalve 

minder duur project voor de dag te komen?  Schepen Dewolfs gaat zich beperken tot het financiële: met de 

vaststelling dat de offertes beduidend hoger lagen dan de raming en in de budgetwijziging voorzien, werd 

de prijs die betaald zou moeten worden indien het project aan de ingediende prijs zou uitgevoerd worden, 

ingeschreven, met een marge van 878.000 euro voor onvoorziene en meerwerken.  Raadslid Grootjans 

herhaalt dat het budget dus werd opgemaakt in de veronderstelling dat het volle pond zou moeten betaald 

worden.  Buiten die onvoorziene zijn er toch nog een aantal dingen die niet in het project opgenomen zijn 

zoals bijvoorbeeld het terrasgedeelte.  Schepen Dewolfs antwoordt dat dit wel zo is.  Als de totaalbedragen 

bekeken worden, moet er wel rekening gehouden worden met het feit dat belangrijke posten betaald 

worden door Infrax en Eandis. Schepen Poffé is van mening dat de onderhandelingen wel zinvol zullen zijn.  

Voor het grondverzet en het leggen van de kasseien liggen de prijzen aanzienlijk hoger dan de raming.  In 

die zin is het wel interessant om te gaan onderhandelen met de inschrijvers teneinde na te gaan waaraan 

dit te wijten is.  Misschien is het dan opportuun om naar andere materialen te kijken met behoud van het 

plan.  Raadslid Grootjans  merkt op dat schepen Dewolfs reeds verschillende malen zijn bezorgdheid heeft 

geuit over de financiële situatie van de stad.  11 maanden geleden tijdens de verenigde commissie naar 

aanleiding van de aanpassing van het meerjarenplan en het budget 2018 heeft hij een slide getoond met 

de autofinancieringsmarge 2021, namelijk ‘200.000 euro – beperkte beleidsruimte?’.  Raadslid Grootjans 

heeft de cijfers i.v.m. het resultaat op kasbasis en de autofinancieringsmarge sedertdien eens op een rijtje 

gezet en geconstateerd dat de toestand nog slechter geworden is.  Eind 2019 zal de 

autofinancieringsmarge volgens raming maar de helft zijn van de raming van de autofinancieringsmarge 

van 2021.  Wat gaat de komende coalitie vanaf 2020 nog kunnen doen?  De inkomsten kunnen verhoogd 

worden wat neerkomt op een verhoging van de belastingen want er gaat niet plots meer personenbelasting 

of opcentiemen op de onroerende voorheffing geïnd kunnen worden of meer kunnen ontvangen worden uit 

het gemeentefonds of er kan in de uitgaven gesnoeid worden of er kan een mix van beiden gehanteerd 

worden maar de huidige toestand is belabberd.  Als hij dan ziet dat het in het OCMW zeker even erg gesteld 

is, begint hij zijn laatste haren te verliezen.  Het verwondert hem trouwens dat het budget van het OCMW 

niet op de raad staat.  Bij zijn weten is dit de eerste maal in 36 jaar dat men het stadsbudget op de raad 

brengt zonder het budget van het OCMW.  Wellicht dacht men dat niemand er zou over spreken doch hij 

gaat deze poging tot stilzwijgen doorbreken.  De toestand van het OCMW is verschrikkelijk: de 

autofinancieringsmarge eind 2018 is – 140.000 euro en dankzij de cumulatie van het verleden kan men 
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eind 2019 bogen op een positieve autofinancieringsmarge van slechts 42.000 euro.  Door de inkanteling 

begin 2019 zal dit ook wegen op de stadsfinanciën.  En dan is het budget 2019 nog opgesteld zonder één 

enkele investering, noch voertuigen, noch meubilair, noch computers.  Bij de tweede begrotingswijziging in 

2018 werd het budget van het OCMW aangepast en daarin zijn de ontvangsten van de kamers voor 

senioren 600.000 euro lager dan initieel voorzien.  In het budget 2019 staan voor het woonzorgcentrum 

opnieuw minderontvangsten van 300.000 euro, dit terwijl de personeelskost stijgt.  Dit is geen eenmalig 

gegeven want het blijkt dat er in Tienen een overaanbod aan allerlei voorzieningen voor senioren bestaat.  

De bezettingsgraad van de nieuwe assistentiewoningen is 3 verhuurd en 26 leeg.  Bovendien verkort ook 

de wachtlijst in het woonzorgcentrum met de dag.  Hij wil hier niemand de steen voor werpen maar hoe 

gaat dit opgelost worden?  In 2019 heeft het OCMW dan ook nog de personeelskosten met 1 miljoen euro 

moeten verhogen als gevolg van een correctie van de pensioenen.  Een gunstige wind heeft hem 

gesignaleerd dat het niet om een vergissing gaat maar dat deze personeelskost in de afgelopen jaren 

bewust niet werd ingeschreven om met een budget te kunnen komen dat ordentelijk was.  Het verwondert 

hem dat geen enkele partij over de zorgwekkende financiële toestand gewag heeft gemaakt tijdens de 

verkiezingen, in tegenstelling tot hijzelf.  Wat hij nog het ergste vindt, is dat het probleem toen hij het 

opwierp tijdens het verkiezingsdebat van ROB, op een arrogante wijze door de burgemeester van tafel werd 

geveegd.  Ze zei toen dat de autofinancieringsmarge in orde was.  Deze marge is inderdaad nog altijd 

positief met 42.000 euro in het OCMW en met 110.000 euro aan de stad maar daar gaat de stad niet ver 

mee lopen.  De verkiezingen zijn gepasseerd en de kiezer heeft altijd gelijk.  Hij stelt vast dat een aantal 

partijen vooruitgang hebben geboekt en anderen achteruit zijn gegaan.  2 van de 4 partijen die vooruit zijn 

gegaan, nl. CD&V en Tienen Vooruit, hebben hun campagne gevoerd rond een bruisend Tienen en ze 

hebben wellicht op basis hiervan een zeer goede score behaald.  Als men de percentages van deze partijen 

samentelt, komt men evenwel slechts op 33,4 %, zijnde één derde van het kiezerskorps.  Twee derde van 

de kiezers hebben dus op andere partijen gestemd die de accenten op een ander vlak gelegd hebben.  Hij 

zou een oproep willen doen dat er in het volgend beleidsplan aandacht zou gaan naar onder meer de 

armoedeproblematiek want uiteindelijk gaat de gele hesjes-beweging niet alleen over de prijs van de diesel 

maar ook over het probleem dat heel wat mensen de eindjes niet meer aan elkaar kunnen knopen.  De 

stad gaat de armoede niet oplossen maar ze is wel de plaats waar het best de acties kunnen 

gecoördineerd worden omdat men daar het dichtst bij de burger staat.  Daarnaast vraagt hij ook aandacht 

voor de properheid van de stad en de duurzaamheid.  Is hij daarom tegen evenementen en een bruisend 

Tienen?  Absoluut niet want hij maakt ook graag plezier maar hij wil toch aandacht vragen voor het feit of 

mensen die niet weten van welk hout pijlen maken, interesse hebben in het organiseren van evenementen.  

Het is vooral belangrijk om aandacht te geven aan deze problematiek en dan zal het bruisende karakter en 

de fierheid van de stad daar wel uit voortvloeien.  Hij wil zich ook corrigeren: hij heeft tijdens de 

gemeenteraden verschillende malen gesproken over brood en spelen zoals de Romeinen dit gedurende 

een bepaalde periode met succes en nadien zonder toepasten, maar hij heeft zich vergist want hij had 

enkel moeten spreken over circenses want aan panem is de laatste jaren heel weinig aandacht besteed.  

Schepen Defau meent dat het zeer moeilijk is om nog te repliceren wanneer raadslid Grootjans als 

specialist terzake op een correcte en technische manier een analyse gemaakt heeft van de pijnpunten van 

het budget.  Vanaf januari zal hij dan ook gemist worden in de gemeenteraad.  De vijfpartijencoalitie – 

vierpartijencoalitie in de toekomst – is er voor de eerste maal in geslaagd enkel het budget van de stad te 

agenderen en niet dat van het OCMW.  Het is een jarenlange correcte traditie om het budget van het OCMW 

samen met dat van de stad te agenderen want ze moeten in elkaar passen.  Het budget van het OCMW is 

besproken in het college van 6 november en toch staat het vandaag niet geagendeerd.  Eén maand na de 

verkiezingen komt de financiële clash in deze stad naar boven.  De sp.a moet een zekere vorm van 

nederigheid hebben i.v.m. de verkiezingsuitslag maar heeft geen nederigheid over de inhoud van de 

debatten aan tafel.  Het financieel probleem werd door de oppositie al jaren aangekaart.  Eén maand na de 

verkiezingen komt de coalitie plots met een budget met slechts 109.000 euro autofinancieringsmarge 

terwijl in het meerjarenplan initieel 890.000 euro ingeschreven was.  In het OCMW is het nog erger: nu is 

de autofinancieringsmarge – 968.000 euro.  Hij begrijpt dat het om een overgangsbudget gaat maar de 

cijfers brengen duidelijk naar voor dat er in de stad een enorm financieel probleem was en is.  De 

beleidsruimte is gelijk aan 0.  Hij bedankt schepen Dewolfs omdat hij telkenmale tijdens de 

commissievergaderingen de correcte informatie gegeven heeft.  De coalitie moet toch nog een aantal 
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uitdagingen kunnen aangaan.  Een budget is het naar voren brengen van een beleid.  Hoe gaat schepen 

Bergé beleid maken gelet op het feit dat de stad gedurende 6 jaar 125.000 euro minder ontvangt omwille 

van de niet erkenning van het museum?  Het is zijn verantwoordelijkheid dat dit terug in orde komt.  Hij 

veronderstelt dat wat de Grote Markt betreft, de eerste spade zal gestoken worden na Suikerrock maar er 

kan geen jaartal op gezet worden.  De socialisten hebben dit dossier nooit tegengewerkt.  In de begroting 

2016 stond 8,3 miljoen euro ingeschreven en nu iets minder dan 11 miljoen euro.  Er werd ook rekening 

gehouden met de hoogte van de offertes waarmee men wil zeggen dat het finaal zoveel zal kosten.  Hij 

hoopt dat het geld goed zal besteed worden.  Wat de bezettingsgraad van de serviceflats en de woningen 

betreft, vindt sp.a het een probleem dat niet de juiste cijfers ingeschreven waren. Dat is de 

verantwoordelijkheid van de mandataris bevoegd voor het OCMW.  De coalitie is verantwoordelijk voor het 

beleid en de sp.a treft geen schuld omdat ze loyaal geweest zijn.  Hij vraagt om over het beleid deftig te 

communiceren en het deftig uit te voeren.  En dat is niet enkel de good news-show brengen.  Men moet 

evenwel kunnen dromen in de maatschappij en in de politiek.  De burgemeester kan wel niet beginnen te 

dromen over het opensmijten van de Gete en een openluchtzwembad in de Viandra als de eerste zaken 

niet kunnen uitgevoerd worden.  Inhoudelijk zijn die dromen niet slecht maar eerst moet gedaan worden 

wat moet gedaan worden.  En dat gebeurt niet.  Daarom zal de sp.a tegen stemmen.  Raadslid Grootjans 

merkt op dat hij in de OCMW-raad het budget wel heeft goedgekeurd omdat hij vond dat er heel wat goede 

sociale maatregelen ingeschreven zijn waar hij niet tegen kon stemmen.  Nu gaat hij zich onthouden. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de beraadslaging van de gemeenteraad d.d. 21 december 2017, houdende vaststelling van het 

aangepaste meerjarenplan 2017-2021, en van het budget 2018 van de stad, conform de bepalingen 

aangaande de beleids- en beheerscyclus; 

 

Gelet op de beraadslaging van de gemeenteraad d.d. 28 juni 2018 waarbij hogergenoemd meerjarernplan 

wordt gewijzigd, en eveneens een eerste wijziging van het budget 2018 werd uitgevoerd; 

 

Overwegende dat zich inmiddels een aantal wijzigingen opdringen aan het budget; dat dit moet worden 

bijgestuurd om het in overeenstemming te brengen met geschatte verwachtingen omtrent de uitvoering 

van het huidige budget; 

 

Overwegende dat de cijfers van het budget beperkt blijven binnen de grenzen van de kredieten zoals ze zijn 

opgenomen in de meest recente versie van het meerjarenplan van de stad; dat er geen wijziging van dit 

meerjarenplan noodzakelijk is; 

 

Overwegende dat dit budget na wijziging sluit met een positief kasresultaat van 1.231.769 euro; dat de 

autofinancieringsmarge positief sluit met een bedrag van 809.618 euro; 

 

Besluit: 

 

Met 17 stemmen voor, 9 stemmen tegen en 5 onthoudingen: 

Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans tegen 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten tegen 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries tegen 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François tegen 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Marc Ylen tegen 

Dirk Smolders Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout onthouding 

Eddy Poffé Voor Jean Defau tegen  Annemie Minten onthouding 

Jos Mombaers Voor Martine Rens tegen Danny Puyneers onthouding 

Bert Valkeniers Voor David Geladé tegen Patrick Grootjans onthouding  

Peter Loosen Voor  Bart Thomas tegen    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

onthouding    
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Art. 1: Het budget 2018 wordt gewijzigd. De gedetailleerde staten van de wijzigingen van de beleidsnota 

en de financIële nota worden als aparte bijlagen bij deze beslissing gevoegd. 

 

Art. 2: Bewuste beslissing zal, tezamen met de verplichte bijlagen en de verantwoordingsstukken ter 

staving, worden toegestuurd aan de hogere overheden. 

 

9 Budget 2019 

De gemeenteraad: 

 

Gelet op het gemeentedecreet, inzonderheid op art. 148 e.v. van dit decreet; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus 

(BBC) van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 

voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 

gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, gewijzigd bij ministerieel 

besluit van 23 november 2011; 

 

Overwegende dat het budget 2019 kan worden gebaseerd op het budget 2019 uit het lopende 

meerjarenplan zoals dit gestemd werd door de gemeenteraad in zijn zitting van 28 juni 2018; dat het 

budget 2019 kan gezien worden als een overgangsbudget op de weg naar een nieuwe meerjarenplanning 

voor de periode 2020-2025; dat voor het eerste budgetjaar van de nieuwe legislatuur het niet vereist is 

een aanpassing van het meerjarenplan door te voeren; 

 

Overwegende dat dit budget afsluit met een positief kasresultaat van 1.373.984 euro en een positieve 

autofinancieringsmarge van 109.066 euro; dat het daarmee voldoet aan de evenwichtsvoorwaarden; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 17 stemmen voor, 9 stemmen tegen en 5 onthoudingen: 

Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans tegen 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten tegen 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries tegen 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François tegen 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Marc Ylen tegen 

Dirk Smolders Voor Karin Struyf Voor  Johny van Stiphout onthouding 

Eddy Poffé Voor Jean Defau tegen  Annemie Minten onthouding 

Jos Mombaers Voor Martine Rens tegen Danny Puyneers onthouding 

Bert Valkeniers Voor David Geladé tegen Patrick Grootjans onthouding  

Peter Loosen Voor  Bart Thomas tegen    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

onthouding    

 

Art. 1: Het budget 2019 wordt goedgekeurd. De beleidsnota en de financiële nota worden bij onderhavig 

besluit gevoegd. 

 

Art. 2: Onderhavig besluit wordt, vergezeld van alle verplichte bijlagen, aan de toezichthoudende overheid 

toegestuurd. 

 

Raadsleden Thomas en François verlaten de zitting. 
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10 Kerkfabriek Sint-Maarten Vissenaken: budget 2019 - goedkeuring 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en de werking van de erkende 

erediensten, meer bepaald op hoofdstuk II van dit decreet; 

 

Gelet op de zending waarbij het budget voor 2019 van de kerkfabriek Sint-Maarten van Vissenaken werd 

ingediend bij het gemeentebestuur; 

 

Overwegende dat uit de ingediende voorstellen blijkt dat vanwege de stad een tussenkomst in het 

exploitatiebudget gevraagd wordt van 41.696,04 EUR; 

 

Overwegende dat de exploitatietoelagen de tussenkomsten reflecteren in de uitgaven voor regelmatig 

terugkerende kosten, vnl. de kosten van aangegane leningen, en de kosten voor gebruikelijk onderhoud 

van het kerkgebouw; 

 

Overwegende dat de gevraagde toelage binnen de grenzen blijft van de bedragen, opgenomen in het 

gewijzigde meerjarenplan van dit bestuur; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Het budget 2019 van de kerkfabriek Sint Maarten van Vissenaken wordt goedgekeurd. 

 

11 Kerkfabriek Sint-Joris Oorbeek: budget 2018 : budgetwijziging nr. 1 - kennisname 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en de werking van de erkende 

erediensten, meer bepaald op hoofdstuk II van dit decreet; 

 

Gelet op de zending waarbij de eerste budgetwijziging 2018 van de kerkfabriek Sint-Joris van Oorbeek werd 

ingediend bij het gemeentebestuur; 

 

Overwegende dat in deze wijziging enkel een krediet voor buitengewone werken aan het kerkgebouw werd 

ingeschreven, waardoor een tekort ontstaat dat echter in budget 2019 wordt rechtgezet; 

 

Overwegende dat er evenmin als in het budget 2018 een toelage wordt gevraagd; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: Akte wordt genomen van de eerste budgetwijziging 2018 van de kerkfabriek Sint-Joris van 

Oorbeek. 
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12 Kerkfabriek HH. Petrus en Paulus Grimde: budget 2018 : budgetwijziging nr. 1 - kennisname 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en de werking van de erkende 

erediensten, meer bepaald op hoofdstuk II van dit decreet; 

 

Gelet op de zending waarbij de eerste budgetwijziging 2018 van de kerkfabriek HH. Petrus en Paulus van 

Grimde werd ingediend bij het gemeentebestuur; 

 

Overwegende dat in het exploitatiebudget een aantal verhogingen en verlagingen van werkingskosten 

werden ingeschreven, waardoor het globaal resultaat vermindert van 10.248,68 EUR tot 4.998,68 EUR, 

dat er echter nog steeds geen gemeentelijke toelage wordt voorzien; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: Akte wordt genomen van de eerste budgetwijziging 2018 van de kerkfabriek HH. Petrus en Paulus 

van Grimde. 

 

Raadslid Puyneers verlaat de zitting. 

 

 PC 24 - SPORT 

1 Uitbetaling toelagen uitzonderlijke sportmanifestaties 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 28 november 2013 waarbij het reglement “toelage 

uitzonderlijke sportmanifestaties” werd goedgekeurd; 

 

Gelet op het krediet dat in het budget 2018 voorzien is voor ‘sportverenigingen krijgen financiële 

ondersteuning voor bijzondere activiteiten’ op artikel 0740-01/649301 voor een geraamd bedrag van 

4.750 euro; 

 

Overwegende de aanvragen die door de sportverenigingen werden ingediend en het voorstel terzake; 

 

Overwegende het gunstig advies van de stedelijke sportraad op 25 september 2018 (RvB) en 4 oktober 

2018 (AV); 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 
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Art. 1:  De raad beslist volgende toelagen voor uitzonderlijke sportmanifestaties op artikel 0740-

01/649301 ten bedrage van 2.900 euro goed te keuren. 

 

Naam club Euro Rek. nr. Adres Datum Organisatie 

Verbond van 

Golfbiljart en 

Omstreken 

200 BE77 6528 4373 1142 Oude Leuvensestraat 93  

3300 Tienen 

11 mei ‘18 50-jarig bestaan 

Wielercomité 

Sportraad Tienen 

vzw 

1000 BE70 7340 3876 2825  Rietstraat 31  

3300 Tienen 

3 aug ‘18 

 

26 aug ‘18 

Herdenkingsrit Gert 

Claes 

Matexi on Tour 

WTC De Reizende 

Zon 

600 BE40 7343 5107 7563 Waterstraat 114 

3300 Tienen 

16 juni ‘18 Ti’ Light Classic 

Twisted Kubbers 200 BE55 1431 0075 7944 Wolmarkt 10 

3300 Tienen 

1 sept. ‘18 Kubb Tornooi 

Swimming Team/ 

Tiense Zwemmers 

150 

150 

BE93 1424 0241 8467 

BE22 7340 3548 6447 

Spikdorenstr. 5 – 3300 Tienen 

Boudewijnlaan 16 - 3300 

Tienen 

26 dec. ‘18 Ti’ Light swimming 

Classic 

Rolschaats- en 

Skeelerclub Tienen 

600 BE83 7865 7158 5315 Acacialaan 31 

3300 Tienen 

20 mei ‘18 BK snelschaatsen 

op de weg 

TOTAAL 2900     

 

 VARIA 

 

Raadslid Loozen wenst tussen te komen over de aanpassingen aan de Leuvenselaan ter hoogte van de 

Groenhofstraat.  De aanpassing is vlot verlopen en het resultaat mag er best zijn.  Het is zeker een 

verbetering van de verkeersveiligheid voor de gemotoriseerde weggebruikers en voor de zwakke 

weggebruikers.  Misschien moet er toch wel nog een aanpassing gebeuren aan de signalisatie.  Ze dacht 

dat het de bedoeling was dat de snelheid zou getemperd worden ter hoogte van de aangebrachte obstakels 

maar hier zitten incoherenties in.  Bovendien staat er aan de rode lichten in Kumtich richting Delhaize nog 

altijd een bord dat 30 km/u wegens werken aangeeft.  Als men de Kerkomstraat inrijdt, stonden er vroeger 

wegwijzers Binkom en Kerkom.  Enkel deze met Binkom is teruggeplaatst.  De verkeersborden achter de 

wegwijzers zijn ook zodanig laag teruggeplaatst dat er al iemand met de fiets tegengereden en gevallen is.  

Deze kunnen ook een hindernis vormen voor rolstoelgebruikers die nu van het breder gemaakte voetpad 

gebruik kunnen maken.  Ze wenst ook – voor de vierde maal reeds – te vragen om een snelheidsbeperking 

in te voeren in de Kerkomstraat, op verzoek van de bewoners.  In het onderste gedeelte aan de kapel is er 

reeds een snelheidsbeperking van 50 km/u doch in het bovenste gedeelte geldt nog altijd 70 km/u.  In 

werkelijkheid rijdt men daar harder.  Gelet op de kilometerheffing die moet betaald worden door de 

vrachtwagenchauffeurs, zoeken zij alternatieve routes en de Kerkomstraat is daar één van.  Kan deze 

problematiek van massaal zwaar vervoer en hoge snelheid voorgelegd worden om uiteindelijk een 

antwoord te bieden aan de bewoners?  Ze vraagt dit met aandrang.  Schepen Roovers zegt dit te zullen 

bekijken.  Het is een gewestweg en de werken zijn uitgevoerd in opdracht van het gewest.  Destijds is dit 

ook het voorwerp geweest van bespreking op de provinciale mobiliteitscommissie.  Er zijn een aantal 

voetpaden aangelegd omdat de eerste vraag was om een veilige overgang voor voetgangers te creëren.  De 

aangebrachte wegversmalling gaat dus in eerste instantie niet om het beperken van de snelheid maar om 

het vermijden van botsingen door het afslaand verkeer in de beide richtingen en het veiliger oversteken.  In 

dit kader zal het voetpad richting Medekersveld door de eigen diensten verlengd worden.  Normalerwijze 

moeten de verkeersborden op 2,10 meter geplaatst worden en dit wordt zeker doorgegeven.  Op het 

mobiliteitsoverleg zal de verlaging van de snelheid geagendeerd worden.   

Raadslid Thomas zegt gecontacteerd te zijn geweest door mensen van het Klein Atheneum i.v.m. een 

veiligheidsprobleem.  Hij heeft gevraagd om hierover een mailtje te sturen.  In de week van 15 oktober zijn 

er werken gestart aan het gebouw naast de school.  Bij de afbraak van de achtergevel zijn er stenen op de 

speelplaats gevallen.  Op 20 november is er een verzakking van het gebouw geweest waardoor er een 

muur afbrokkelde en een poutrel naar beneden gevallen is.  De aannemer, de burgemeester en experts zijn 

ter plaatse geweest.  Het gebouw zou gestut zijn er er zou geen gevaar meer zijn.  De herashekken 

verhinderen nu de doorgang naar de speelplaats, de afbraakwerken gebeuren nog altijd op een onveilige 

manier en in het dak zou asbest aanwezig zijn.  De ouders zijn heel ongerust en zouden een petitie willen 

starten.  Hij brengt dit punt op de gemeenteraad zodat er een overleg zou kunnen plaatsgrijpen teneinde 
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maatregelen af te spreken om de mensen gerust te stellen.  De burgemeester heeft overleg gehad met het 

Klein Atheneum en veronderstelt dat ze verwittigd wordt als er een veiligheidsprobleem is.  Raadslid 

Thomas zegt dat ze met dit punt doet wat ze wil.  Raadslid Defau merkt op dat het opnieuw gemeld wordt.  

De burgemeester vindt dat de directie van het Klein Atheneum haar moet verwittigen als er een probleem 

is rond veiligheid.  Raadslid Defau meent dat ze nu gecontacteerd is via de gemeenteraad.  De 

burgemeester zegt dat bij haar weten alle nodige veiligheidsmaatregelen genomen zijn en de school haar 

moet contacteren indien deze een andere mening toegedaan is.  

Raadslid Geladé vraagt naar de reden van het kappen van de mooie boom aan de kapel in Breisem.  

Schepen Roovers zegt gisteren een mail gekregen te hebben van een buurtbewoner die ook zeer 

geschrokken was en vroeg waarom hier niet over gecommuniceerd werd.  Hij wist evenwel van niets.  Er 

werd geen vergunning afgeleverd.  Hij weet momenteel niet wie de boom gerooid heeft.  De burgemeester 

merkt op dat ze gisteren ook de vraag gekregen heeft.  De betreffende boom had klaarblijkelijk 

boomkanker en mineermot waardoor er een veiligheidsrisico was. 

Raadslid Ylen hekelt het feit dat de sportclubs op het Houtemveld zich moeten douchen met koud water.  

Schepen Bergé antwoordt dat er gezocht wordt naar een oplossing.  Raadslid Ylen wenst te weten tegen 

wanneer deze verwacht wordt omdat dit probleem zich al een aantal weken stelt.  

Raadslid Patrick Grootjans verwijst naar het artikel in de krant over het te laat uitbetalen van de 

onthaalouders.  Dit is geen nieuw probleem.  Hij meent dat het zinvol zou zijn om elke maand een 

voorschot te betalen.  De burgemeester beaamt dat dit geen nieuw probleem is.  Het heeft te maken met 

verschillende administratieve handelingen die moeten gedaan worden.  In november is er ook een 

elektriciteitspanne geweest waardoor er niet elektronisch kon getekend worden.  Er werd beloofd samen te 

zitten om te bekijken of de prestaties niet anders konden berekend worden.  Raadslid Grootjans dringt aan 

op het betalen van een voorschot. 


